
FELELŐS SZERKESZTŐ 

MHát ez az 
ek nem szabadna lennie, mert ez rákfe- 

egész közéletünknek, ez az ami tönkre- 

minden egészséges megmozdulást és az 

csi kár mellett milliárdos veszteségeket 

az államháztartásban: a politika tul- 

is, ahol 

án azért, mert a pártpolitika érdekei, 

vagy másik prominens párttag igényei 

emélyi változások, melyek az ajtónálló 

odaszolga magas tisztségének biztonságát 

Ulen, akiktől az egyes állások betöltése 

! a tülekedés a az ideiglenes bizottsági 

mindenféle szinekarákért i iga- 

em yas épületes látványt az általá- 

oru az, hogy az emberek ezt kezdik 

egszokni, természetesnek találják, sőt 

egsértődnek, ha nem igy van. Az ellenzéki 

ek és sokszor évekkel előbb már kiosztják 

másnak a szerepeket arra az esetre, ha 

/ z 

vitja az érvényesülés paradicsomának ka- 

nját és eleve számolnia kell mindenkinek 

zzal, hogy a kormány bukásával megjele- 

ik az uj párt vészthozó arkangyala, aki 

izes karddal üz ki a paradicsomból minden- 

it, aki más pártjelvénnyel kereste a boldo- 

i ulás titkát. Rendkivül éles megvilágitásba 

elyezte ezt az átkos rendszert a Skoda-ügy 

sgálata. Megmutatta, hogy a párthoz 

maló tartozás nemcsak egyéneket szerencsél- 

, hanem a személyeken keresztül olyan 

mi intézményeket is, amelyek az ország 

elsőrendü érdekeit, a honvédelmet magát 

ntik. Vannak gyáraink, amelyek képesek 

ének bizonyos befektetések árán teljesi- 

i a hadianyagszállitást. A befektetéseket 

özölték is és - amint éppen tegnap val- 

tták a Skoda-ügy parlamenti vizsgáló- 

zottsága előtt - a gyár mégsem kapott 

ndeléseket. De nem kapta meg azokat az 

zegeket sem, amelyekkel a kincstár 

öőőbbi rendelésekért tartozott. Miért? Az 

ukori miniszterelnök nyiltan megmondotta, 

pgy az államnak nincs pénze a gyár ré- 

m ére, mert annak vezetői a liberális párthoz 

olá rtoznak. A részvényeket egyszerüen kisa- 

0 titani mégsem lehet, tehát menteni a párt- 

vek részére azt, amit lehet. Mert lehetősé- 

mindig vannak. Az akkori kormány 

It is ilyen lehetőséget és kivánságát pa- 

cs formájában tolmácsolta. Nevezzék ki 

kormánypárt egyik „törhetetlen" hivét 

rigazgatónak. Ez meg is történik és a 

agság révén máról-holnapra vezérigaz- 

vá lett a „hivő" részére négy millió lei 

tést állapitanak meg. Háromszor annyit, 

t amennyit a gyár tényleges vezetője 

Hiszen ez a harmadrész sem kevés, 

or milliókban kell számolni, de jel- 

5, hogy a valamely párthoz való tarto- 

milyen jövedelmező lehet. Az adófizetők 

ére. Mert ezeket a horribilis jutalmakat 
endeléseken kell megkeresni. Ha pedig az 
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A jugoszláv királyi pár bulgáriai láto- 
gatása nem egyszerü udvariassági tény, 

melyet a szomszéd gyakorol. Ennek a 

mostani látogatásnak sokkal mélyebb 
politikai okai vannak és talán nem téved- 
nek azok, akik ennek következménye- 
ként változást jósolnak az egész balkáni 
helyzetben. Tudva tudott dolog, hogy a 

szerbek és bolgárok között még az első 
balkáni háboru óta áthidalhatatlanok- 
nak látszó ellentétek voltak, amelyek 
nemcsak a két ország vezető politikusait, 

hanem a két népet is szembe állitották 

egymással. A világháboruban az általá- 

nos gyülöletig fokozott differenciák 
azután azokban a véres összecsapások- 
ban robbantak ki, amelyeknél a hivata- 
los jelentések nem igen számoltak be 
hadifoglyokról, de annál több halottról. 

Az ellentétek a világháboru 
után is megmaradtak és ezek- 

nek kifejezői voltak az állandó 
határvillongások és forradalmi 

szervezetek türt müködése. 

Olasz-Francia közeledés, iugoszláv eltávolodás 
Ellentétek azonban nemcsak a szer- 

bek és bolgárok, hanem a jugoszlávok és 
olaszok között is voltak. A jugoszlávok 
nem tudták elfelejteni, hogy Fiume nem 
nekik jutott, az olaszok pedig ma is nyil- 

tan aspirálnak a dalmáciai szigetek bir- 
tokára, mert ez uralmukat biztositaná 

az adriai tenger fölött. Nem kis részben 

ez a körülmény volt oka annak, hogy 
Jugoszlávia szivesen csatlakozott a fran- 
cia érdekszférába annál is inkább, mert 

az olasz és francia ellentétek 

révén Franciaországban termé- 
szetes szövetségest talált. 

Az olasz-francia közeledés óta azonban 
változott a helyzet. Jugoszlávia olyan 

mértékben közeledett Németországhoz, 

amilyen mértékben haladt előre a fran- 

cia-olasz barátság. Amig tehát egyrész- 
ről a francia-olasz-orosz szövetség veti 
előre árnyékát, addig ennek ellensulyo- 

zására a német-lengyel-japán szövetség 
halad a megvalósulás felé. Mindkét tá- 
bor igyekszik további hiveket szerezni. 

Magyarország uj politikai orientációt keres? 
Jugoszlávia az olaszokkal szem- 

ben hátát biztositani akarja a 

bolgárok ellen és ezt a barátsá- 

got készül megalapozni a mos- 

tani királylátogatás. 

Hogy milyen várható eredménnyel, azt 
igazolják azok a cikkek, melyek a világ- 
sajtóban megjelennek és a jugoszláv- 
bolgár szövetségről, mint a legközelebbi 
jövő eseményéről számolnak be. Ez a 

körülmény maga után vonhatja a kisán- 
tánt politikájának megváltozását is, 

amire mutat az a tény, hogy Titules- 
cu román külügyminiszter Barthou 

azon felszólitására, hogy a kisántánt- 

szövetség is csatlakozzék az Ausztria 

függetlenségét garantáló háromhatalmi 
nyilatkozathoz, azt válaszolta, hogy ez 

.................:::::::::::: 

reink táplálják. Hát ez az, aminek nem 

volna szabad előfordulnia. Mert nemcsak a 

vezérigazgatói állásokkal vagyunk igy, ha- 

nem a legtöbb olyan állással, amely a kor- 

mányhatalommal szemben függőségben van. 

És melyik nincs? Ezért van az, hogy a 

kincstár sorra vesziti a pereket, melyeket 

politikai okokból elmozditott funkcionáriu- 

sok inditanak járandóságaik miatt, ezért 

fizetünk három-négy bankkormányzót, vas- 

uti vezérigazgatót, vagy adunk nekik milliós 

égietésetést. Mert a e périhoz való 

a nagyhatalmak külön ügye. 

Nagy átcsoportositások vannak 

a nemzetközi politikában és az 

egyszerü polgár csak azt óhajt- 

ja, hogy ezek a szövetségek ne 
zz 

ujabb háborunak a csiráját rejt- 

sék magukban, hanem a tényle- 
ges egyensulyt biztositsák. 

Londoni jelentések szerint a Daily 

Mail és a Daily Herald azon véleményük- 
nek adnak kifejezést, hogy a mostani ki- 
rálylátogatás alkalmával létrejön a ju- 
goszláv-bolgár szövetség, amelynek kö- 

vetkezménye egészen uj politikai orien- 

táció lesz délkeleti Európában. A Daily 
Mail szerint 

a mostani szófiai tárgyalások- 
nak eredménye lesz egy német- 

tartozás megszünt alkalom és mód lenni 

arra, hogy egy bizonyos program alapján 

önzetlenül szolgálják a közérdeket, hanem 

csak lépcső, amely az egyéni érdekek érvé- 

nyesülését teszi lehetővé. Nem a pártokat 

kell megszüntetni, hanem kiméletlenül kiir- 

tani azt a rendszert, mely a párttagságon 

keresztül egyéni érdekek szolgálatát teszi 

lehetővé a közérdek róvására és kárára. És 

itt ujra hangoztatjuk a felelősség megállapi- 

tásának a szükségességét. A kormány és 

annak valamennyi ei éerezze necsak el li 

sóba készül. Nem szabad elfelejteni, - 

gényekkéé és koldusokká. 

NA áruházban u. Piata a 

magyar-jugoszláv-bolgár barát- 
sági szerződés. 

Ezzel látszik összefüggésben lenni az a 

körülmény is, hogy október ötödikéig be- 
következik a jugoszláv kormány átalaki- 
tása olyan formában, hogy Jefticsje- 
lenlegi külügyminiszter lesz a miniszter- 
elnök. 

Pénteken este a szófiai királyi palotá- 
ban tartott vacsora alkalmával mindkét 
király felköszöntőt mondott. 

Ebben hangsulyozták a köl- 

csönös barátságot, a bizalmat 

és az egyetértést. A status guo 

kérdéséről azonban egyik sem 

emlékezett meg, amiből arra 

következtetnek, hogy Bulgá- 

riának a balkáni blokkhoz való 

csatlakozása kérdésében döntő 

lépés nem történik. 

A bolgár és jugoszláv királyi párok a 
szombati napot a Szófiától százötven 
kilóméternyire fekvő Kricsin kastély- 
ban töltötték. Ezalatt a jugoszláv és 
bolgár államférfiak folytatták a tárgya- 
lásokat. 

Az osztrák lapok feltünően idegesek. 
Azt irják, hogy Papennek Budapes- 
ten történt látogatása nem egyszerü va- 
dászati kirándulás, hanem annak mé- 
lyebb politikai céljai vannak. Egyes saj- 

tóorgánumok egyenesen titokzatosnak 
mondják, hogy 

Papen, miután két hónapig sza- 

badságon volt, első utja nem 

Bécsbe, hanem Magyarországra 

vezetett. 

Ennek az utazásnak jelentősége annál 
nagyobb, mert akkor történt, amikor 
Gömbös magyar miniszterelnök Var- 

irják - hogy Németország és Lengyel- 
ország között szövetség létezik és Göm- 
bös látogatása Varsóban szintén ered- 
ményezhet egy ilyen szövetséget. 

hanem anyagilag is legyen felelős minden- 

egyes ténykedéseért. Necsak állapitsák meg 

a bünöket, hanem azok következményeit is. 

És necsak papiroson, hanem a gyakorlatban 

is. Ha majd mindenki tudatában lesz annak, 

hogy minden baniért anyagilag is felelős; 

akkor nem fognak dobálozni a milliókkal és 

nem lesz szükség sem külföldi, sem beltöldi 
kölcsönre, hogy ezeket a hiányokat pótol- 

ják. Mert ezek az egyes zsebekbe fecsérel 
milliók és milliárdok tesznek bennünke 
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Vasárnap cveggel 
jutnak a nyájas olvasó elé e sorok. A testi 

munka szünetel, hogy annál jobban dolgoz- 

zék az ember értékesebb része: a lélek. A 

vasárnap az elmélkedés, az elmélyedés nap- 

ja. A vallásos érzés a templomba vonz soka- 

kat, hogy ott az Isten tökéletességéhez mér- 

jék tetteiket s uj lendülettel induljanak el a 

megigazulás utján. A nap hátralevő részé- 

ben aztán sorrakerül a magán s a nyilvános 

élet sok-sok kérdése, melyekkel szükséges- 

nek tartjuk foglalkozni akár az udvar nap- 

sütötte sarkában üldögélünk magánosan, 

akár a családi szobában, vagy a vendéglőben 

mások társaságában töltjük az időt. 

Legyen a mai őszi vasárnapon elmélkedé- 

sünknek s vitáink központjában a következő 

problema: 

Sokat beszélnek, kivált az utóbbi 

arról, hogy milyen váratlanul ért minket a 

kisebbségi sors, melybe alig-alig tudjuk be- 

letalálni magunkat. Már az is eredmény- 

számba megy nálunk, ha kisebbségi testvér- 

népeink ügyességét és sikereit fel tudjuk is- 

merni, de mindahányan vagyunk, legfeljebb 

Irigyeljük őket anélkül, hogy sikereik tit- 

kát ellesni s azt a magunk számára haszno- 

sitani tudnánk. Ez alapjában véve magától 

érthető jelenség, mert tényleg hihetetlenül 

nehéz feladat egy nemzedék számára nem- 

csak átélni a hazaváltozást, hanem annak 

minden következménye felett pillanatok 

alatt urrá is lenni. Viszont fajunk jövője 

függ attól, hogy ezt a reánk zudult óriási 

feladatot elvégezzük s Románia népeinek 

helyzeti egyensulyába számunknak és érté- 

künknek megfelelően illeszkedjünk bele. 

A beleilleszkedés nehézkes menetét látva, 

legfeljebb az vigasztalhat minket, hogy az a 

faj, mely ázsiai jövevény létére meg tudott 

birkózni egy évezred minden nehézségével, 

amely nemcsak más népek felett uralkodni, 

de világhatalmasságok rabjaként is fenn tu- 

dott maradni, el nem pusztulhat, ha politi- 

kai, kulturális és gazdasági térvesztésének 

részben természetes mélypontján „meg- 

állj"-t kiált s ki tudja épiteni önvédelmének 

erős kereteit. 

Teljes tisztelettel minden olvasó iránt 

ezuttal bánsági magyar, katolikus olvasóink 

figyelmét akarjuk egy igen értékes, de eddig 

szintén alig számbavett védelmi pozicióra 

felhivni. Az egyházi élet ez, mely számtalan 

népnek volt utolsó, de ugyanakkor bevehe- 

tetlen mentsvára akkor, midőn a népi ha- 

gyományokat, sőt magát a népiséget is csak 

a templomok falain lehetett ápolni s az egy- 

házközségi gyülésterem s a hitvallásos isko- 

la alkották azokat a kereteket, melyek kö- 

zött a kisebbségi jelen és jövő ölelkeztek 

egymással. Mi azonban csak adófizetői va- 

gyunk az egyházi életnek anélkül, hogy na- 

gyobb gyakorlattal biró kisebbségi néptest- 

véreink példájára a magunk számára is erős 

bástyát emelnénk ezen a területen s a kato- 

EHucizmus nagy nemzetközi erejét kihasználva 

minden népi szervezetünket nemcsak kiépi- 

tenénk, hanem hitvallásos alapra is helyez- 

nénk. 

Mi még nem tudjuk, hogy az egyházköz- 

ség nemcsak a hitélet gazdasági szervezete, 

hanem valóságos népi parlament lehet. Az 

sem ette be magát teljesen a mi öntudatunk- 

ba, hogy az ugy az állam törvényei, mint a 

magyar katolikus szempontok figyelembe- 

vételével kifogástalanul müködő hitvallásos 

iiskola a legnagyobb fentartó s nevelő ténye- 

ző. Mi eddig csak jajgattunk, ha az egyházi 

életben vélt, vagy valódi sérelmek értek, 

mellőzöttségünk, visszaszoritásunk elége- 

detlenségét csak szivünkbe zártuk, vagy sa- 

rokbavonuló duzzogással, esetleg suttogó 

kritikával emlegettük s hántorgattuk. El- 

lenben nem vált parancsoló tudattá ben- 

nk, hogy minden magyar katolikusnak 

y nagy, szetosó szervezetben van a he- 

időben 

öntudatot adva egyuttal a megvalósitás 

mtalan nem is sejtett z bizto- 

ja számunkra. 

„Mindenki éljen azzal, ami az övé".... 

ták ki a jelszót a lengyelországi ukrán ki- 

bség nagyszerü lendülettel s kiváló si- 

rere dolgozó v vezérei. Az egyházi élet pedig I 

a mienk is, katolikus magyaroké, csak meg 

kell becsülnünk s kihasználásának céljából 

tömörülnünk kell! Az a magyar katolikus, 

aki ezt a leglényegesebb pontokra redukált 

okfejtésünket a mai vasárnapon átgondolja 

és ismerőseivel elvitatkozik felette, nem fog 

nemet mondani akkor, ha mostanában háza 

népével egyetemben a Katolikus Népszövet- 

ségbe való belépésre fogják felszólitani. 

ez az a szervezet mely egybefoglalva 
eeeesenee .. aboéet 

Tizen 
nyolc bukott meg 

A Diaconovici Loga liceumban mükö- 

dő bizottság előtt tegnap tizenöt jelölt 

tett szóbeli érettségi vizsgát, akik közül 

csak hetet nyilvánitottak érettnek. Si- 

kerrel érettségizett tegnap a Banatia 

öt növendéke, mig az állami reálgimná- 
zium hat növendéke megbukott. A hét 

sikerrel érettségizett diák: Heim József, 

Krebs Nándor, Schwartz János, Wille 

András, Breit András, Erdős Ferenc és 

Guiring Péter. Ma, vasárnap a zsidó li- 
.......... 

TDeuáaa 
Románia minden katolikus magyarját, a tö- 

meg erejénél s a vezetés erkölcsi fölényénél 

fogva ki fogja használni mindazokat a lehe- 

tőségeket, melyet kisebbségi létünk és iö- 

vőnk szempontjából a törvényes keret 

zött az egyházi élet nyujt nekünk. 

Ime a mai vasárnap jelszava: Hogy élhes- 

sünk azzal, ami a mienk, minden bánsági 

magyar katolikusnak be kell lépnie a Katoli- 

kus Népszövetségbe! 

a es sÍ!ÍoÍoesese 

ulült közül tegnan ismét 
szőbeli érelisőgi vizsgán 

ceum és piarista liceum növendékei tesz- 

nek szóbeli vizsgát. 

Balaban és Dutulescu taná- 
rok, akik Turnseverinben tagjai voltak 

az érettségi vizsgabizottságnak, lemond- 

tak tagságukról. Lemondásukat azzal 

okolták meg, hogy a vizsgán szabályta- 

lanságok történtek. Valószinü, hogy a 

vizsgát megsemmisitik és miniszteri 

vizsgálatot rendelnek el. 
...... 

Fogházra itélte a biróság a cukorpanamával 
kisérletező kereskedelmi attasét 

Az ilfovi törvényszék tegnap itélkezett 
Milescu Alexandru volt prágai ro- 

mán kereskedelmi attasé felett, akit - 

miként közöltük - megvesztegetéssel 
vádoltak. Az ügy előzményei még 
1931-ig nyulnak vissza, amikor a kor- 

mány ugy határozott, hogy Csehszlová- 
kiából szerez nagyobb mennyiségü cuk- 
rot és azt a belföldön olcsó áron hozza 

forgalomba, hogy a cukorgyárakat az 

árak leszállitására kényszeritse. A cseh- 

szlovák cukorgyárosokkal való tárgya- 

lás céljából bizottságot küldtek ki Prá- 

gába és ennek a bizottságnak volt a 
tagja Milescu is. A vád szerint Milescu 

felkereste Prágában a cukorgyárosokat 

és hajlandónak mutatkozott nekik jut- 

tatni a romániai cukorrendelést, ha vi- 

szont ezért öt millió lei jutalékot kap. A 
gyárosok aláirták a kötelezvényt, azon- 

ban a cukorrendelésből nem lett semmi. 

Kötelezvény később a minisztérium bir- 
tokába került, amely bünvádi feljelen- 
tést tett a kereskedelmi attasé ellen, akit 
az ilfovi törvényszék vesztegetés cimén 
tegnap hét hónapi fogházra itélt. 

eeee-!--!-eses---ee-DELes«ee 

ivancia állam tevületévől hiutasított 
Dumitvescu DuiuZiüvichben autóüzletet akar nyitni 
A lapok sokat foglalkoznak a Fran- 

ciaországból kiutasitott Dumitres- 
cu Puiu ügyével. Megirják, hogy leg- 

utóbb Montecarlóban járt, ahol kétszáz- 
ezer frankot nyert. Amikor a nyereség- 

gel visszatért Franciaországba, a hatá- 

ron érte a kellemetlen értesités, hogy a 
francia földet el kell hagynia. Annyi időt 

kapott még, hogy Párisban elintézhesse 

dolgait. Sietve eladta a K' aber-ave- 

nuen levő palotáját, amely feleségének, 
született Manu Ellának a nevén állott. 
A palotát Anam ázsiai állam párisi meg- 
evesesesee-ete. 

Megusztuk a magy 
ha a munkanélkii 

Dumitrescu Puiu Genfbe sietett, ahol 

megkisérelte, hogy kihallgatást kapjon 

Titulescu külügyminiszternél, akit 

arra akart birni, hogy járjon közbe a 

kiutasitás visszavonása érdekében. Fá- 

radozása azonban nem járt eredménnyel. 

Hir szerint azzal a tervvel foglalkozik, 

hogy Zürichben autóüzletet nyit. Egye- 

lőre még nem bizonyos, hogy a svájci 

kormány megadja-e számára a letelepe- 

a 
dési engedélyt. 

asesaesesossesesesesees 

válságot 
iliek statisztikája 

egyes országokban igazat mond 
A genfi nemzetközi munkaügyi hiva- 

tal most hozta nyilvánosságra azt a ki- 

mutatását, amely az egyes országokban 
a munkanélküliek számát tünteti fel. 
Számos országban kedvező ez a szám és 
a gazdasági ujjáéledés reményét kelti, 
mig némely országban ez a szám növe- 
kedett. A statisztika a mult év augusz- 
tusától mostanáig beállott változást örö- 
kitette meg. Eszerint Németországban 
az elmult év augusztusában még 4 millió 
munkanélküli volt, mig lost ez a szám 
egy millió 955.204-re csökkent. Az ame- 
rikai Egyesült-Allamokban tavaly 

augusztusban 11 millió 793.000 munka- 
nélkülit tartottak nyilván, az idén pedig 
10 millió 772.000 a munkanélküli. Spa- 
nyolországban tavaly 285.988 munkanél- 

küli volt, mig az idén számuk 320.907 

főre növekedett. Emelkedett a munka- 
nélküliek száma Franciaországban is, 

ahol a tavalyi 263.602 számmal szemben 

357.672 munkanélküli van. Angliában 
tavaly két millió 411.137 volt a számuk, 
az idén két millió 136.570 munkanélküli 
van. Olaszországban a tavalyi 988.560 

munkanélkülivel szemben az idén 
866.570 a számuk. 

Erdmann Kató 

Kozmetikai szalonja] 
III, Piata Asanestii (József-tér) uj szám 4. IL et. 

Legmodernebb és 
Leszállitott árak 

egyéni arckezelések, kitünő eredménnyel. 

Olcsó bérlet-rendszer 
Urileányok szakszerű kozmetikal kiképzését vállalom [ 
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hatalmazott minisztere vásárolta meg. 

A varróselyem előnye, hogy 
egyenlőértékü a nyersselyem- 

mel. 

Avarrőselyem tiszta selyemből készül 
A varróselyem szintartó. 
A varróselyem ellentáll az időnek. 
A varróselyem fénye természetes. 
A varróselyem több mint 600-féle 

szinben készül. 
olcsó. 
puha, elasztikus és a 
varrásnál alkalmaz- 
kodik aruhadarabok- 
hoz. 
felhasználásánál a 
szemek nem szakad- 
nak el. 

A gyapju vagy selyemszövetek festésé- 
nél a varrás csak akkor kapja meg az uj 
szint, ha gépselymet alkalmazunk. 
Figyeljen jól tehát, hogy ruhája mivel 

lesz megvarrva. 
Ne takarékoskodjon a varrásnál. 

A varróselyemnek nincs párja. 

A varróselyem 
A varróselyem 

A verréselyem 

Használjon lehat ljetmann varrőselymet, 

az a legjo 

Gütermann a Co. S. A. 
Románá, Bucuresti ] 

Nelormálus temnlom 
harminc éves jubileuma és kullurest 

uimosnican 
Október 6-án lesz harminc esztendeje an 

nak, hogy a közeli Mosnica-noua (Ujmosni 

ca) községben felavatták a református tem 

plomot. Maga a község is csak néhány évv 

előbb keletkezett és a templom felépitésé 

hő vágya teljesedett be az ottani reform 

tus vallásu magyar anyanyelvü lakos, 

nak. A harminc éves jubileumot a jövő 

sárnap, október 7-én üli meg a község. Eb 

ben a nagy ünnepségben résztvesz az egés 

Bánság református magyarsága. Délelőtt ti 

órakor istentisztelet lesz a harminc éve 

templomban. Az imát Orth Imre tormac 

(végvári) lelkész, a prédikációt Sza 

bolcska László dr. esperes mondja. Dél 

ben egy órakor a község lakossága a minde 

nünnen érkező vendégekkel közebédre 

össze a Kalmár-féle vendéglőben. Délutál 

négy órakor hálaadó istentiszteletet tart ! 

templomban idősebb Bokor Sándor feke 
tegyarmatai református lelkész. Este kilen 

órakor a Kalmár-féle vendéglő nagytermé 

ben változatos müsorral nagyszabásu kul 

turestély lesz. A müsor a következő: 1. Me, 

nyitóbeszéd, mondja ifjabb Bokor Sánd 

mosnita-noui (ujmosnicai) református lel 

kész. 2. Isten, költemény, szavalja ifjabl 

Zöld Zoltánné. 3. EÉlőkép, bemutatják K 

már Manci és Oláh Juci. 4. Az Ur itél, mel 

dráma, irta Várady Antal, szavalja Boko 

Sándorné zongorakisérete mellett ifjabb Bo 

kor Sándor. 5. Szabad előadás, tartja idő 

sebb Bokor Sándor. 6. Jubileumi vers, a tem 

plom fennállásának harmincadik évforduló 

jára irta Streleczky Sándor klopódiai refor 
mátus lelkész, szavalja Varga Jánosné. 7 ! 

Ifjabb Zöld Zoltán tormaci (végvári) refor 

mátus igazgatótanitó saját szerzeményü ma 

gyar dalait adja elő. 8. Tengerihánt s 

Arany János balladája, szavalja Kulcs 

Tlonka, a verset megjelenitik a női énekk 

tagjai. 9. Estéli harang, magánének, énel 

Kalmár Manci, zongorán kiséri Bokor sár 

dorné. 10. A dalárda záróéneke. A jól össze 

válogatott müsor után tánc következik. 

elay ak 
IM E 

A jegyzőkönyvhamisitó pere. A bu 
curestii hadbiróság tegnap kezdte me; 

jegyzőkönyvhamisitással vádolt Alb 
s or hadbirósági jegyző perének tár 
lását. A tárgyalás megnyitása utái 
bisor jegyző ujabb tanuk kihallga 

kérte, de kérelmét a hadbiróság el 

totta. A tárgyalást hétfőn folytat
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Fővárosi jelentés szerint számos rend- 
ütisztnek a szolgálat alól való felmen- 

be után a orrin az orvosi kart is 

n tartották be pontosan az előirt for- 

Akat, rendelkezési állományba helye- 
k. Allitólag Erdélyben és a Bánságban 

áz orvosra vár ez a sors és már ne- 
t is hoztak forgalomba. A több tucat 

között szerepel Muntean Leonte 

misoarai (temesvári) városi főor- 

ve is. Muntean dr., akihez erre vo- 

ólag kérdést intéztünk, a követke- 

t jelentette ki: 

- Az egészről semmi tudomásom nin- 

.Engem a mult év közepén neveztek 
vilvános pályázat után, amelyen ti- 

nnyole orvos vett részt. Sibiuban 

agyszebenben) ugyancsak városi fő- 

vos voltam és azért pályáztam ide, 

ert bánsági vagyok és szülőföldemre 

A Skoda-ügyben - miként jelentettük 
egyelőre befejeződtek a tanukihallga- 

asok, amig elkészül a jelentés. Ameny- 
n yiben szükségesnek mutatkozik, utána 

ég további tanukat is hallgatnak ki. 

ugir vasgyárak igazgatója tett rendki- 
érdekes és szomoruan szenzációs val- 
ást. Sok mindenféle olyan rejtett 

zlet indoka derült ki, amellyel szem- 
en a közvélemény eddig értetlenül ál- 
ott. Az 1927. évig a Wickers-müvek sze- 

ék fel a Copsa Mica-Cigur gyárat. 
izonban nem tartotta be a szerződést, 

azokat a gépeket, melyeket az 
erdőri gyárnak igért, Kinának 

szállitotta. 
tén a Skoda-müvekkel kerültek ösz- 

nzeköttetésbe. A gyár berendezkedett 
uskák, gépfegyverek gyártására, de en- 

ellenére sem kapott állami rendelést. 
mikor Mani u került kormányra, Ci- 
ski generális megigérte, hogy kap- 

rendelést a hadsereg részére, de a 

ndelések ezuttal is elmaradtak. A Sko- 

áékkal való megállapodást Madgea- 

u miniszter nem hagyta jóvá, mert an- 
ak volt egy pontja, mely szerint 

azokat a rendeléseket is, melyek 

a belföldön végezhetők, arányo- 
san el kell osztani a belföldi, to- 
vábbá Wickers és Skoda között. 

allomása további részében azután el- 
ndotta, hogy bár az állam nagy ösz- 
gel tartozott a gyárnak, ez nem tu- 

t pénzhez jutni. Az összes erre irá- 
ó kérvények válasz nélkül marad- 

. Erre egy négytagu bizottság keres- 
fel Maniut, aki igéretet tett, hogy a 
r nemsokára megkezdheti a szállitá- 
at. Később azonban magához hivatta 
izottság elnökét, akinek azt mondotta, 

a kormány nem hajlandó pénzt 
adni a gyárnak, mert annak ve- 

zetői liberálisok. 

niu közölte azt is, a kormány kivánja, 
az igazgatóságban a nemzeti pa- 
párt egyik tagja foglaljon helyet. 

I zendőtiisztek után az otvosokva hevül a sor 

s az elbocsátás veszélye ienyegeti még Iluntean 
vátosi lóovvost is 

ufalmazásául évi négy millió Tizetéssel állásloz 

akartam visszatérni. Kinevezésemnél fi- 
gyelemmel voltak az összes formákra és 

magam is ügyeltem, hogy valamennyi 
szükséges iratot beterjesszem. Husz évet 

meghaladó szolgálati időm van és termé- 
szetes, hogy amennyiben ennek ellenére 
szolgálati állapotomban változást akar- 

nának eszközölni, éppen ugy, mint más 

orvosok is, kérni fogom az orvosi kama- 

ra és a törvény védelmét. 
Az Universul cimü fővárosi lap 

foglalkozik a tömeges elbocsátásokkal és 
azt irja, hogy Maniunak a rendőrségi fő- 
tisztviselők elbocsátása ügyében tett 
nyilatkozatára a belügyminiszterium hi- 
vatalosan hétfőn fog válaszolni. Ebben 
rá fog mutatni a miniszter arra, hogy 
hasonló elbocsátások az ország más ré- 
szén is és nemcsak Erdélyben történnek. 
Ezzel az üggyel kapcsolatban Vaida 
Sándor is nyilatkozott és politikai jelle- 
günek mondotta az erdélyi rendőrfőtiszt- 
viselők elbocsátását. 

önzetlen fanja 
jusson 

hónap mulva kijelentette, hogy még félig 

sem tudta elolvasni. 
Iunian ezután bemutatott egy leve- 

let, amelyből kiderül, hogy 
Zeletzki már február elsején 
ismerte az iparügyi miniszte- 
riumnak azt a válaszát, melyet 
tizenharmadikán adott a gyár- 

nak. 
A külföldi gyár képviselőjének ez a bizal- 

0I az, hogy a nrt valamely 

zérigazgatónak és 
négymillió lei fizetést állapitot- 

tak meg részére, 
holott a gyár tényleges igazgatója ennek 
az összegnek csak harmadrészét kapta. 
Lupan többször folytatott bizalmas meg- 

beszéléseket Zeletzkivel és utána 
egy memorandumot készitett a gyár át- 
szervezésére vonatkozólag. Lupan elő- 
terjesztései károsak voltak a gyárra néz- 

ve. Erre Cioc készitett egy memorandu- mas viszonya a miniszterummal nagy 
mot, melyet átadott Maniunak, de ez öt meglepetést keltett. 
.................................................. 

Gyors ütemben halad a tamuk 
kihallgatása a kommunista-perben 

A hadbiróság a kommunista-per teg- 
napi tárgyalásán a tanukihallgatásokat 
folytatta. DanciuMihai sziguranca 
komiszárus után Fodor István, Wan- 
derlich Lajos és még többen a véde- 
lem tanuiként kerültek kihallgatásra. 
Nistor Dimitrie dr. megyei prefek- 

tus szintén tanuvallomást tett. Bruda- 
riu védő ügyvéd ugyanis még az elmult 
év decemberében figyelmeztette a vona- 
ton a prefektust, hogy fővárosi politikai 
körökben Duca miniszterelnök közeli 

meggyilkolásáról beszélnek és kérte, 
hogy közölje ezt a miniszterelnökkel. 
Nistor prefektus a hadbiróság előtt ki- 

jelenti, hogy nem emlékezik erre a be- 

egeeesee eeecemeesEsEssesDEssEELozELELEEEe 

A német egyetemi és főiskolai ifjuság 
egy esztendei kiképzése a birodalmi hadseregben 
A párisi lapok nagy cikkeket irnak ar- 

ról, hogy a német birodalmi kormány mi- 

lyen módon növeli Németország hadi 
erejét. Valamennyi német egyetemen és 
főiskolán hirdetményt tettek közé, 
amelyben felszólitják a diákságot, hogy 
egy esztendei szolgálatra lépjen be a bi- 

rodalmi hadseregbe. A havi zsold hatvan 
márka, amelyből harminc márkát kész- 

szélgetésre, de lehetséges, hogy az le- 
folyt közöttük. Akkoriban általánosság- 
ban beszéltek a Duca elleni esetleges 
merényletről, ezeket a hireket azonban 

nem lehetett komolyan venni. Az elnök 

kérdésére a prefektus elmondja még, 
hogy abban az időben más politikusok, 
igy Titulescu elleni merényletről is ter- 

jedtek el hirek, de azokon mindenki mo- 
solygott. 

Elhozták a tárgyalásra a fogoly Mül- 
ler Kálmánt is, aki lényegtelen vallo- 
másában az egyes vádlottakra vonat- 

sokat hétfőn folytatják. 

pénzben fizetnek ki, a másik harminc 
márkát pedig a teljes ellátás fejében le- 

vonják. Azok, akik az egy esztendőt, 
amelyre szerződnek, leszolgálják, külön 
kapnak még százötven márka jutalmat, 
azonkivül egy irást, amely biztositja 

őket arról, hogy közhivatalt kapnak. Hat 
hónapi szolgálat után felszólitják a 
Reichswehrben szolgáló egyetemi hallga- 

Szabászati szaktaniolyamok 

e Lupani mérnököt kinevezték ve- 

a romániai Szabászati Akadémián. Beiratások szeptember 
17-től kezdve Timisoara (Temesvár) Piata Unirii (Dóm-tér) 13. 

Az őszi és téli idényte 
a legnagyobb választékban kaptuk a 

szöveteink összes árai 

értek, eszükbe jutott a tanfolyam tani- 
kozólag nyilatkozott. A tanukihaligatá- 

minőségii szöveteket. 

rendkivül olcsók. 

Timisoara I., Str. Avram Iancu No. 2. 

tókat és főiskolai diákokat, nyilatkozza- 

nak arra vonatkozólag, vajjon nem ki- 

vánnak-e hivatásos katonatisztek lenni. 
Amennyiben igennel válaszolnak, ugy 

külön tanfolyamon vesznek részt és en- 
nek elvégzése után mint főhadnagyok 
kerülnek be véglegesen a birodalmi had- 
sereg kötelékébe. Azok az egyetemi hall- 

gatók és főiskolai diákok, akik egy 
esztendőt töltenek a hadsereg kö- 
telékében, nem veszitik el ezt az 

időt, mert joguk van ezen időre is beirat- 
kozni és vizsgáikat letenni. A párisi la- 
pok szerint a német kormánynak ez az 
eljárása sérti a békeszerződést. 
............... 

yelevan csicke 
batála egy tűzeset miatt 

Veszedelmes tüz pusztitott Dettán, 
ahol a sütőkemencéből kipattanó szikra 

felgyujtotta H a rt m a nn József gazda 

házát. A tüzhöz J a g er Alfrédés Kinz 

Péter parancsnoksága alatt nyomban ki- 

vonult az önkéntes tüzoltóság, amely 
már csak a tüz továbbterjedésének meg- 
akadályozására szoritkozhatott. A lakó- 

ház és a padláson levő buza elhamvadt. 
A kár mintegy ötvenezer lei. A tüzoltó- 
ság munkájával kapcsolatban érdekes 
eset történt. A tüzoltók csak nemrég 

résztvettek egy tüzoltótanfolyamon, ahol 

rámutattak arra, hogy a szikrákat legin- 
kább a tollas baromfi terjesztheti, mert 

gyulékony tollazatával legkönnyebben 
gyujthatja fel a zsupfedeles házakat. 
Amikor a dettai tüzoltók az égő házhoz 

tása, mire többen néhány pillanat alatt a 
gazda nyolcvan csirkéjének átvágták a 
nyakát. A zsupfedeles gazdasági épüle- 
teket azonban megmentették a tüztől. 

Izgatás vádja alól felmentett pap és 
tanitó. Néhány hónappal azelőtt névtelen 
feljelentés azzal vádolta meg Wesmás 
Károly gyoroki református papot és 
Mosnay Ferenc tanitót, hogy a laká- 

sukon államellenes izgatásra alkalmas 
könyveket és képeket őriznek. A csend- 

őrség mindkét helyen házkutatást tar- 
tott és részben a lakásban, részben pedig 
a padláson különböző régi könyveket és 
képeket lefoglalt. Az ügy az aradi tö 

vényszék elé került, amely most tarto 
meg a főtárgyalást. A törvényszék ! 
mondotta, hogy régi - háboru előtti 

könyvek és képek őrzése nem képez



A. OLDAL 

Jjuventus Salvator 
Sokan foglalkoznak mostanában velünk, 

a háboru utáni ifjusággal. Hivatott pedagó- 

gusok, szülők és ifjak egyaránt irnak, szó- 

nokolnak és vitatkoznak az ifjuságot érintő 
problémákról. Egész irodalom keletkezett a 

kérdés körül, nagy viták folynak. A megol- 
dás azonban sajnos késik. A szervezkedést 

találták legmegfelelőbbnek arra, hogy az 

ifjuságot az életre előkészitsék. Ma sok ifju 

tagja a különböző ifjusági és legényegylet- 

nek. Sok közülük azonban még nincs tisztá- 

ban ma sem, miért kell neki a gyülésekre el- 

járni, tagsági dijat fizetni és az egyesület 

keretében olyan dolgokat végezni, amilye- 

nekben szüleiknek sohasem volt részük. 

Azért van az, hogy az egyesületekben ural- 

kodik a nemtörődömség és csak a mükedve- 

lői szakosztályok müködnek. Ez áll a város- 

ra, de különösen a falura. Pedig falun nagy 

munkát lehetne végezni. Különösen ott, ahol 

hiányzik a magyar tanitó, a magyar pap, 

vagy ha van, bezárkózva a plébánián mor- 

zsolják a rózsafüzért és nem hallgatja meg 

a nép bánatát. A városi ifjuságot szervezni 

nehezebb dolog. A városi ifjak késő estig 

dolgoznak a mühelyekben és irodákban. És 

városban a forgalom meg a gépek zaja el- 

fojtja a harang szavát. Ezeket a nehézsége- 

ket az igazán katolikus ifjak legyőzik és ere- 

jükhöz képest hirdetik az egyház mondani- 

valóját. 

A körforgógép korszakában azonban ad- 

dig nem találunk visszhangra, amig nem 

lesz százszázalékos katolikus sajtónk. Ad- 

dig hiába vetjük a jó buzát, amig a katoli- 

kus sajtónak nem toborozunk össze annyi 

előfizetőt, hogy a katolikus ujságot még 

olcsóbban árulhasuk. Mert a sajtó teremti 

meg a szerves kapcsolatot a központ és szer- 

vezetek közt és a sajtó adja a szellemi és lel- 

ki táplálékot a katolikus harcosoknak. Az 

öntudatos katolikus sajtót támogatnunk, 
erősitenünk és főleg terjesztenünk kell. Én 
hiszek a betünek az erejében, mert az már 
forradalmakat szült, kormányokat bukta- 
tott és vezeti a közvéleményt. Sajtó nélküt 
minden mozgalmunk olyan, mint kocsi rud 
nélkül. A sajtó, amely „Embert" és „Ént" 
ki tudja irni nagy betükkel, hirdetheti Isten- 
nek akaratát is. Sajtónk által tudtára keli 
adnunk a világnak, hogy milyennek akarjuk 
a jövő társadalmát, milyen céljaink és cél- 
Kitüzéseink vannak. 

Talán azt hiszi a mélyen tisztelt olvasó, 
hogy nagyon elkalandoztam a tulajdonkép- 
peni tárgyamtól. Aki olvasni tud, nem ér- 
tett félre. Eszembe jutottak Pázmány Péter 
szavai: Aki szépirásra akarja tanitani a 
gyermekét, nem elég azt mondani neki, hogy 
szépen irjon, hanem szép irást adjon elébe, 
hogy annak a példáját kövesse. Szóval és 
irással, jó példával és ifju lelkesedéssel egy 
nagy eszméért, egy szebb jövőért harco- 
lonk most, a körforgógép korszakában. Igy 

leszünk a megváltó ifjuság, a Juventus Sal- 
vator! Telbisz Károly 

Városi ideiglenes bizottsági tagok 
lemondása. Az egyik fővárosi lap azt 
irja, hogy a cluji (kolozsvári) városi 
ideiglenes bizottság több tagja október 
elsejével lemondott tanácstagságáról. 
Az ideiglenes bizottság uj tagjait a jövő 
héten nevezik ki. 
asaaeogé osaosasosananesses 
Vérszegények, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennapi itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 

Kizárólagos eladási helyek: „Promon- 
torul" Arad-Hegyaljai szőlőnagybirtoko- 
sok szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: I 
Bul. Reg. Mária 3 (Viktoria-bank mel- 

t), fiókok: II., Str. Melodie 15 (Pa- 
-u. sarok), IV., Strada Fröbl 47 

(Schott-ház). 

- Terjednek a járványos betegségek. 
Eddig csupán a fővárosból jelentettek 
vörhenyjárványt, mig most ujabb hir 

arról számol be, hogy Chisinauban is tö- 

meges vörhenymegbetegedések történ- 

tek. Eddig negyvenhat beteget tartanak 

nyilván és a betegek valamennyien 

2-14 év közötti gyermekek. A járvány 

miatt számos iskolát bezártak. Aggasztó 

tünetek mutatkoztak Jasi megyében is, 

ahol két községben több gyermekbénu- 

lási eset fordult elő. 

A 

A Consiliul Federal tegnap esti fővárosi 

ülésén tárgyalták a nemzeti liga 13-as lét- 

számemelését. A bizottság 9:7 arányban el- 

vetette a létszámemelést és igy a TAC to- 

vábbra is a nemzeti B) ligában játszik. A 

Consiliul Federal azonban felemelte a nem- 

zeti B) liga csoportjaiban az egyesületek 

létszámát és igy a TMTE és az Isa a nem- 

zeti E) ligában játszanak. A jimboliai 

(zsombolyai) csapatok, a Hertha és a ZssE 

a kerületi bajnokságban játszhatnak. 

A TAC kiesésére jellemző, hogy az összes 
zajoe. 2 ... 

- A Magyar Nőegylet háromtagu in- 

téző bizottsága. A Magyar Nőegylet vá- 
lasztmánya tegnap este Ambrózy 

Andor báróné elnöklete alatt megbeszé- 

lést tartott, amelyen köszönetet szavaz- 

tak dr. Kriván Gyuláné lemondott 

ügyvezető elnöknőnek eddigi tevékeny- 
ségéért. Tekintettel arra, hogy a vá- 

lasztmányt minden ügyben nehézkes kü- 

lön megbeszélésre vagy ülésre összehiv- 

ni, ezért ugy döntöttek, hogy háromtagu 

intézőbizottságot biznak meg a nőegylet 
ügyeinek vitelével. Eme intézőbizottság 

tagjai dr. Kakuk Jánosné, dr. Kun 

Ferencné és Szappanos Gyuláné, 

akik alelnöknői a nőegyletnek és akik az 

DnaNaA 
NUZE 

technikai vala at 

Timisoara I., Ser. Eugen de Savoyva 9 
(Galgon-ház) 

- Egyházzenei ájtatosság. A gyárvárosi 

római katolikus plébániatemplomban októ- 

ber 7-én, vasárnap este 7 órakor a templomi 

ének- és zenekar közremüködésével egyház- 

zenei ájtatosság lesz. A gondosan összeálli- 

tott müsort K1 a n k Jenő hittanár bevezető- 

beszédje nyitja meg. A müűsor kimagasló 

száma Geszler Ödön Pater nosterja, amely a 

magyar egyházzenei irodalom egyik gyön- 

gye. Zellernek Szent Cecilia-himnuszát a 

szoprán-szóló és kar váltakozó, lágy és behi- 

zelgő zenéje: a halál és pokol fölött diadal- 

maskodó Megváltónk diadalénekét (Pröss- 

dorftól) poliphonikus müvészi harmonizálá- 

sa és Völgyfy Tantum ergoját pedig a szép 

emelkedések és fokozások teszik jelentőssé. 

A müsort a hatalmas és modern orgona be- 

vezető és befejező száma, másrészt alt-, ba- 

ritonszóló és alt-bariton duett teszi változa- 
tossá. 

„CARAC UL szőrmeáruház 
Tulajdonos: 

Timisoara III, Piata Plevnei (Dózsa-tér) 6, 
Telefon 20-00 

Nagy választék mindennemű szőrmeárukban 
meg üzletünket és Ön meg győződni róla, hogy nálunk olcsón és jól vásárolnat 

Kőszegi-utca sarok. 

nemzeti liga tizenhármas 
létszámát nem fogadták el 

ve.. ssYso.seeesese 

Hatóságilag engedélyezett 

végkiárusitás! 

Berendezés eladó 
Timisoara-Cetate 

Str. Alba Iulia 5 

fővárosi csapatok és a nemzeti ligabajnok- 

ság résztvevői is nagyrészben a TAC felvé- 

tele mellett voltak, de az oradeai (nagyvá- 

radi) NAC ellene volt és elutasitotta az 

ajánlást. Elszomoritó dolog, hogy éppen egy 

kisebbségi játékosokból és vezetőkből álló 

csapat fordul a másik kisebbségi csapat el- 

len, amikor pedig a román csapatok - köz- 

tük a Romania is - a TAC felvétele mellett 

kardoskodtak. A NAC eljárása sportkörök- 

ben kinos meglepetést keltett. 

- Seipel és Dollfuss egymás mellett 

pihennek. Bécsben a Seipel kancellár 

emlékére emelt kápolna sirboltjában teg- 

nap helyezték el véglegesen örök nyuga- 

lomra Seipel és Dollfuss holttesteit. 

Ez alkalommal a 1 ót kancellár leki üdvé- 

ért itentiszteletet tartottak. 

- Liberális vereség Carasban. Most 

vált ismertté a carasi (krassói) megyei 

választás végleges eredménye. Eszerint 

30.094 választó szavazott le. Ebből a 

nemzeti parasztpártra 13.299, mig a li- 

berális pártra 11.954 szavazat jutott. A 

gogisták 3297, a cuzisták pedig 905 sza- 

vazatot kaptak. A végleges eredmény 

tehát még megerősitette a nemzeti pa- 

rasztpárt győzelmét. A nemzeti paraszt- 
pártnak 16 megyei tanácstagja lesz, mig 

a liberális pártnak 14. A megyei tanács- 
ban a magyarságot Szatmáry Lajos 

dr. képviseli. 

- A has gyakori teltsége, a rekesz 

erősebb feltolódása, májtájéki fájdal- 
mak, emésztési nehézségek, gyomorbél- 

hurut és sárgaság a természetes „Ferenc 
József" keserüviz használata által meg- 
szüntethetők és az agy, a szem, tüdő 

vagy sziv felé irányuló vértődulások el- 
lensulyozhatók. 

- Politikusok utinaplója. A főváros- 
ból jelentik, hogy Va ida Sándor ma, 
vasárnap, ManiuGyula kedden, mig 

Mihalache szerdán érkezik a fővá- 
rosba. Mihalache csütörtökön Rómába 
utazik Genfen keresztül, ahol Titulescu- 

val fog tanácskozni. Vaida ma résztvesz 
a román kupa döntő mérkőzésén, ame- 
lyen az általa adományozott kupa sorsa 
a Ripensia és Universitatea között fog 

eldőlni. Vaidát a király valószinüleg ki- 
hallgatáson fogadja. Ma érkezik Bucu- 

restibe Tatarescu miniszterelnök is, 
aki hétfőn résztvesz a minisztertaná- 
cson. 

7 Hallatlan olcsó árak / Látogassa 

t u, Románia volt ankarai követe, tegn 

hajóval Constantába érkezett. 

akit moszkvai követnek neveztek ki, ok 
tóber végéig a fővárosban marad és az 
után elutazik uj állomáshelyére. 

Párisi jelentés szerint bizonyosra vehető 

hogy a francia kamara és a szenátus ne 
fogja ellenezni a nemzetgyülésnek az al 

kotmány módositása céljából való össze 
hivását. Valószinü, hogy a nemzetgyü 
lést 1934 végére hivják össze. 

kus egyház október hónapban naponta ró 

zsafüzér ájtatosságokat tart. Városunkbar 

- mint minden esztendőben - az egyes plé 

bániatemplomokban szintén megtartják eze 

ket az ájtatosságokat. A belvárosi plébánia 

templomban ezeket az ájtatosságokat min 

den nap este hét órakor tartják meg. Az is 

tentiszteletek nyelve páros napokon ma 

gyar, páratlanokon német. Október első há 

rom napján a rózsafüzér ájtatossággal kap 

csolatosan liziői Szent Teréz tiszteletért 

szentségkitétel is lesz, október 3-án, a szen 

napján pedig délelőtt kilenc órakor nagy 

mise. 

ajándéktárgyat kap 

udvarral szemben a P ark Nagyszállo 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza. 
lék engedmény. 

nak. Chicagóban a rendőrség a Li nd 
bergh-bébi elrablása miatt ujabb lel 
tartóztatásokat eszközölt. Pénteken el 

fogtak egy Bow James nevü egyént 
szombaton pedig még egy férfit és egy 
asszonyt. Ezeknek a nevét nem hozzál 
egyelőre nyilvánosságra. Ugy tudják h 
azonban, hogy ők voltak azok, akikhez 

először került a Lindbergh ezredes által 
lefizetett váltságdij. 

3 követelmény, 

kalapok, nyakkendők és uridivat- 

cikkek mélyen áron aluli kiárusitása 

HMelyiség kiadó 

- Románia moszkvai követe. Ciu 

Ciunt 

- A francia alkotmány módositása 

- Rózsafüzér ájtatosság. A római katoli 

Minden hölgyvendés 

Balace-bár 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya 

- A Lindbergh-ügy foglyai szaporod 

zzma 
xaual amit egy cserép- 

kályha vételénél 
tekintetbe veszönk: 

iutányosár, 
szép forma, 

ezért vásároljon 

csakis a közismert 



- Folyik a vidéki jegyzők nyelvvizs- 

A kisebbségi megyei tisztviselők 

ott. Ezuttal a dettai, vingai és bu- 

si járások jegyzői kerültek sorra. A 
hétfőn tovább folytatódik és va- 

zinüleg a hét közepe felé fejeződik be. 

izsga eredményét csak később hozza 
vánosságra a bizottság. 

Elitélték a magyar nemzet gyalá- 
natt Ba s c h Ferenc dr. a magyar 

raun Dezső a piarista liceunm ének- 

Braun Dezső székesegyházi 
a aki a piarista liceumban az 

ázi zenét és az éneket eddig is tani- 
erre a szakra rendes tanárnak ne- 

ék ki. 

Terminus-bár 
pompás ui oktéberi 
műsorának szenzációja 

a világhirü eredeti amerikai 
félmulatt 

3 Havay 
tólérhetetlen gitár és táncmű- 
észek 

uventus Salvator tarkaestje. A 

likus Népszövetség ifjusági szak- 
tálya, a Juventus Salvator ma, vasár- 

p este 9 órakor az erzsébetvárosi N o- 
ny-féle vendéglő nagytermében 

gyszabásu tarkaestet rendez. A gaz- 

dég ; g müsort Schmiedhauer Ferenc, a kul- 
, rális szakosztály elnökének bevezető- 

á széde nyitja meg, majd Waschek Fe- 

hc karnagy vezényletével az egyesület 
a fikórusa dalokat énekel. Pivó Emil 

alata után Fritz Paula dalokat éne- 
Klein tanár zongorakisérete mellett. 

kipil] er János szaval, Kalciun Ferenc és 

dlarber Ferenc hegedüduót adnak elő, 
állitor Ducika táncokat mutat be és 
sztai-Popovits József konferál. Müsor 

táncmulatság következik. Az ifju- 
zeretettel hivja meg estélyére a kö- 

Paál Rózsi esti főzőtanfolyama. 

1 Rózsi esti főzőtanfolyamot ren- 

, amely három héten át naponta este 
0 óráig tart. Jelentkezni lehet a 
nyánszky-féle vendéglőben. 
Dr. Simon Gyula nőorvos szabad- 

ról visszatért. Rendel I., Str. V. 

andri 4. (Belváros, Hunyadi-u. 4.) 

Bucsu a Gyárvárosban. A gyárvá. 
i római katolikus egyházközség va- 
nap, október 14-én rendezi meg szo- 

os évi templomi bucsuünnepélyét. A 

bániatemplomban ezen alkalommal 

előtt 9 órkor ünnepélyes szentmisét 

ta nak, mig délután a Piata Traian 

suth) téren egész napon át külön- 
szórakozások lesznek. Este a Sör- 

ir nagytermében táncmulatság fejezi 
l a bucsut. Belépődij személyenkint 15 

az adó. Az egyháztanács felszólitja 

at az elárusitókat, akik a bucsun 

Ir akat akarnak felállitani, hogy ezt je- 

be Schiffer István egyház- 

tségi tanácsosnál, Háromkirály-utca 
szam alatt délelőtt 11-1 óra és dél- 
3-6 óra között 

-Ittanyár! Tegnap egész nap me- 
leg, derüs idő volt. Délben a napon har- 
minckét, árnyékban huszonnyole fok 
meleg volt. A meteorológiai intézet je- 
lenti: Az időjárásban lényeges változás 
nem várható. 

ERLITZ 
Tanuljatok idegen nyelveket a 

SC I-ban 
ötven év óta utolérhetetlen a nyelvoktatásban 

Az ölegsziget egykori számüzüttíe 
a még élő tarcátok kis csanatával minden évten 

a mai nanon elzatándokol Zola émil medoni sitjához 
Ilyenkor őszkor, mikor a bágyadtan 

csillogó napfényben, a rőt lombok bu- 
ecsuzó szinpompájában legköltőibb Páris, 
ilyenkor szeptember utolsó napján, min- 

den évben egy melankolikus kis csoport 

jelenik meg Medon utcáiban. Lassu, fá- 

radtléptü férfiak ők, számuk egyre keve- 

sebb, hajukat már rég behavazta a tél, 

de azért elzarándokolnak évről-évre ebbe 
a szajnamenti kis faluba, amelynek lan- 

kás dombjairól ugy árul elő, mint egy 

Cezanne ecsetjével festett óriási tájkép 

gyöngéd rózsaszin, enyhe ibolyakék légi 
lepelbe burkolva a világosság városa, 

Páris. Mind eljönnek ők, akik még élnek, 

akiknek neve már most is márványos 

halhatatlanság, hogy felkeressék azt a 
házat, amelynek a dicsőségét nem kisebb 

könyv hirdeti, mint a Medoni esték. Ott 

vannak ők mind, Bourget, Prevost, a ke- 

serü Doumic, a hatvanhat éves „ifju 

Daudet", a régi meghitt barátok és ke- 
vés számu kortársak és ott mereng mé- 

lyen visszafeledkezve tünt időkbe a nagy 

irók mellett egy civil is, Dreyfus Alfréd, 

a nagy hazaárulási per hajdani áldozata, 
akit az Ördög-szigetről mentett vissza a 

védelem, midőn kideritette ártatlansá- 
gát. 

Ennek a régi háznak az ablakai egy- 
szer két álló éjszakán át estétől hajna- 

lig világosak voltak, mig elkészült az a 

mindent átgondolt jellegzetes gyöngy- 

betüs irás, hogy: Jaccuse! Minden idők 

legnagyobb leggazdagabb francia iró- 

nemzedékének utolsó képviselői vannak 

itt, hogy meglátogassák Zola Emil há- 

zát, irodalmi mühelyét. Nemcsak halálá- 

nak évfordulója van most, hanem fél- 

százados fordulója annak is, hogy leg- 

nagyobb müve, a Germinal megjelent. 

A Germinal, amely a szociális irodalom 

krédója lett, ahogy megrenditő zugással 
egyszerre csak az iredalom ellős köze- 
eegssees esue 1 

- A bridgekirály Budapesten Ma Bu- 
dapestre érkezik Culbertson, a 

bridgejáték apostola. Culbertson szer- 
kesztette meg a 

Okvetlen nézze meg a 

Palate-bár 
hétfön kezdődő műsorát! 
........ 

- A mentők munkája. A mentők au- 

gusztus havi müködéséről most készült 
el a kimutatás, amely szerint a mentők 

154 esetben nyujtottak első segélyt sé- 
rülteknek és öngyilkosoknak. Betegszál- 
litás 295 volt, mig mozgóőrséget 454 al- 
kalommal teljesitettek. A mentők au- 

gusztus hónapban összesen 901 esetben 

pébe robbant piszkosan, kormosan, füs- 

ség és szociális tragikum eddig még so- 

hasem hallott monstruozus kiáltásával. 

Az irodalom faragott piedesztáljára 

lendült egyszerre a föld gyomrából, a 

bányából a feltörő tömegfájdalom elvi- 
selhetetlen szirénajaja, annak az iroda- 

lomnak széles mozaikköves piedesztál- 

jára, amely eddig csak jó társasági tör- 
ténéseknek, vagy szivek szerelmi tüleke- 

désének volt bársonykarfás porondja. A 

zömök teherhordó külsejü ismeretlen, 

aki valóban dokkmunkás volt, majd a 

nagy könyvkereskedő cég csomagkihor- 

dója egy gigantikus mozdulattal minden 

figyelem központjába emelte, irodalom- 

má magasitotta a nagy névtelen töme- 

gek ezernyi szenvedését és baját, ahogy 

ott dübörög az egész tizenkilencedik szá- 

zad példátlanul széles és sohasem érzett 

dinamikáju husz kötetes müvében, a 

Rougon Maduart-ciklusban. Ez a példát- 

lan teremtő erő határtalan életet és ele- 

venséget ad még a dolgoknak is, ahogy 

a betükből kiemelkednek és önön életü- 
ket élik az áruházak, a vásárcsarnokok, 

az ipartelepek, ahogy halljuk a gépek. 

az óriási jármüvek ritmusát, ahogy vé- 

gigszánt az egész regénysorozat közepén 

véres boronájával a hetvenes háboru, 

ahogy egész társadalmak fellendülnek és 

elpusztulnak a becsvágy, a verseny, a 

féktelen érvényesülés az aranyhajsza 

ütemében, ahogy, mint egy Daumier ki- 

apadhatatlan gyüjteményében, ott sora- 

koznak fel az összes életsorsok és tipu- 

sok: a politikus, a tőzsér, polgár és pa- 
raszt, orvos, ügyvéd a világváros min- 
den alakja. 

A sötét elővárosok gyanus exiszten- 
ciáj sem hiányzik a sorból, még az utca- 

nő sem, - Nana - akit a második csá- 

szárság bábeli sorsfordulataiban a leg- 

nogyobb fénybe lendit, nem annyira a 

* Városy Margit október 1-én megkez- 
di fogyótorna,higiénikus ortopad gyógy- 

torna, testarányositó, ritmikus torna 

tanfolyamait kezdőknek és haladóknak, 

felnőtteknek és gyermekeknek. Mérsé- 
kelt tandijak. IV., Str. Bonnaz (Török- 

utca) 12, Küttl-térnél. Érdeklődni dél- 

előtt 11-1-ig és 4-7 óráig, 

MA ESTE kilenc órakor a Juventus 

Salvator tarkaestje a Novotnyban. 

- öngyilkos lakatosmester. A máso- 
dik kerületi S. Barnutiu (Magyar) utca 

18 szám alatti lakásán tegnap délben hol- 
tan találták Czipser Kálmán negy- 

vennyole éves lakatosmestert, aki ön- 

gyilkossági szándékból mindkét kezén 

felvágta az ereket és elvérzett. Tettének 
oka ismeretlen. Holttestét a második ke- 

rületi temető halottasházába szállitot- 
vonultak ki. 

kerületi római katolikus egyházközség 

iktóber 14-én, vasárnap 
Traian ossumk-téren resgel 9 órai kezdettel 

ták 

tösen az emberi nyomoruság, nincstelen- 

vomesame seseessesosee 

bucuünnepet- 
Este tánc a Sörgyár összes helyiségelben / A rel 1de séi 

költői képzelőerő, mint inkább az élet 
legfurcsább lehetőségeit is szigoruan 
vizgáló metódikus figyelem. Mert bár- 
milyen gazdagok, bármilyen fantasztiku- 

san szindusak is e képek, mindig a való- 

ság táplálja őket. Egy olyan tárgyi ellen- 
őrzés, amelyre eddig csak Zola lelkiisme- 

tetességénél akadt példa. Nincs az ő mü- 

veiben még olyan apró történés sem, 

amelynek nem a profán élet volna a mo- 

dellje. Kiköltözik s ott él az Aranycsepn- 

utcában, midőn arról a negyedről ir. 

Még a mosodák számláját is megnézi, 
mennyibe kerül egy ing tisztitása, csak- 
hogy a legrészletesebben megállapithas- 

sa, mennyibe berül egy munkás megél- 

hetése. Minden müvének valóságos irat- 
tárra való anyaga volt ilyen nevetsé- 

gesnek látszó részletezéssel. 

Az igazi munka azonban Medonban 

kezdődött, abban a házban az iróasztal 
mellett, ahova most kilátogatnak mun- 

kássága egykori tanui. Itt alakitotta át 

örök életü regényekké a divináció az 

anyagot. És itt voltak ők mindig együtt 
a legnagyobbak ugy irásban, mint képző- 

müvészetben: Cezanne, Courbet, Monet, 

Flaubert, Maupassant, Huysmans, Gon- 

court és Coppée. ők, akiket nem akartak 

meghivni sem a festészet, sem az iroda- 

lom akadémiájába. Balzacot, Molieret 
sem hivták meg, nem olyan nagy tehát 

a hiba. Az örökkévalóság azért mégis 
megérkezett mindannyiuk számára. A 
Germinal ötvenedik évfordulóján pedig 

megállapitható a legnagyobb költői igaz- 

ságszolgáltatás, hogy ma is éppen olyan 

aktuális, mint születése pillanatában. És 

ugyanilyen aktuális az egész Rougon 
Maguart-ciklus. Mert ez a mü - a mai 
távlatban már megállapithatjuk - szár- 
nyaló arányaiban egyenesen homérosi, 

nagy emberszeretetében pedig oly apos- 
tolian hervadhatatlan, mint Tolsztoi sze- 

retete az emberiség iránt. (Flaneur.) 
esegesesesEEsEsEssELEEsEsE 

Jelmentés után 
hat havi logház 

A mult esztendőben Budapesten nagy 

feltünést keltett több ujságcikk, ame- 

lyekben Klár Zoltán dr. azzal vádolta 
meg Huszár Gyulát, az Országos 
Gyermekvédő Liga igazgatóját, hogy az 
egyesület pénzét hütlenül kezeli. Huszár 
ellen birósági eljárás is indult, azonban a 

törvényszék felmentette. A budapesti 
itélőtábla tegnapi tárgyalásán megállapi- 
totta, 

védő Liga vagyonából huszonnyolceze: 
pengőt a saját céljaira használt föl és 
ezért hat hónapi fogházra itélte. 
............. 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABEE 

4 DEL!I HER 

hogy Huszár Gyula a Gyermek- 



6. OLDAL 

- Visszaadják a látogatást. Holnap a 
fővárosba érkezik Kumanudi, a jugo- 

szláv kamara és Tomasici, a jugoszláv 

szenátus elnöke, akik a kormány vendé- 

gei lesznek. A két jugoszláv politikus a 

román küldöttség belgrádi látogatását 

adja vissza. 

MA ESTE kilenc órakor a Juventus 

Salvator tarkaestje a Novotnyban. 

-A vasutnál betartják az álláshalmo- 

zási törvényt. Az államvasutak vezér- 

igazgatósága elhatározta, hogy az állás- 

halmozási törvényt a legszigorubban 

végrehajtja. A vezérigazgatóság ezért 

ugy döntött, hogy az ujonnan kinevezett 

személyzet, mielőtt állását elfoglalná, 

irásbeli nyilatkozatot köteles adni, hogy 

amiféle más állása nincsen. Amennyi- 

ben kiderülne, hogy a vasuton kivül még 

más elfoglaltsága is van, amely után fi- 

zetést huz, a vasut szolgálatába nem ve 

szik fel. 

Paláte-bar és kávéláz 
naponta resgelig nyitva 

Éjfél után naponta 

habieves és kánasztaleves 

z 

= Analtabeta tanfol yam a Magyar Ház 

ban. A Magyar Leánytagozat október 1-én 

ismét megkezdi analfabeta tanfolyamát. 

Mindazok a felnőttek és gyermekek, akik 

irni olvasni nem tudnak, jelentkezzenek a 

Leánytagozat egyesületi helyiségében, Ma- 

gyar Ház, földszint, minden kedden 6-7 

óra között, ahol közelebbit megtudhatnak. 

A tanfolyam ingyenes. 

- Megkezdődik a járásbiróság mun- 

kája. A helybeli járásbiróságon a nyári 
szünet október elsején ér véget és Fi al a 

Kálmán dr. járásbiró hétfőn megkezdi a 

sorrenden yret 

Férfiszövetek 
a legnagyobb választékban és 

legolcsóbban kaphatók 

Rabona és Schneider 
Timisoara (Temesvár) I., Piata 
Siít. Gheorghe (Szt. György-tér), 

püspöki paloa 

Löbl Böske itrnkus tornaiskolájá- 

ban a tanitás ujra megkezdődött. Jelent- 

kezni délelőtt 10-12 óra, délután 3-7 

óráig, Str. Metropolitul Metianu (Kő- 
szeghi-u.) 14. szám. 

- A vármegyék számának csökken- 
tése egyik rendelkezése a közigazgatási 
reformjavaslatnak, amelyet a kormány 

már elkészitett és a napokban tanulmá- 

nyozás céljából átad az egyes pártok ve- 
zetőinek. Szó van ebben a javaslatban az 

egyes közigazgatási szervek autonomiá- 

járól is, amelyet korlátozni kivánnak. 
Mintha bizony még lenne mit megnyir- 
bálni az ideiglenes bizottságok rendsze- 
rének állandósitása óta. Az autonomia 

nem egyéb, mint nyeletlen bicska penge 

nélkül. 

* Féláru utazás és utólagos vizam Ma- 

gyarországra a Déli Hirlapnál kapható iga- 

zolványokkal. Felutazni lehet bármely na- 

pon október nyolcadikáig, visszautazni pe- 

aig szeptember huszonkilencedikétől október 

tizenharmadikáig bármikor. A két igazol- 

ány, mely csak együttesen érvényes, ára 

120.- lei. Vidékieknek a portóköltség meg- 

tése ellenében postán is elküldjük. 

SCHNUR PÁL 
IPARMÜVvVÉSZ 

Szobafestő, mázoló és 
butortfényező vállalat. 

IMISCARA I. 
9. Brátianu (volt Szent- 
gygy-táét) 4. sz. 

SDp 

1934, OKTOBER 

rt 
lvezetes hüzdelmet várt mindenki 

a inizsi-10 
Ma, vasárnap délután kerül lebonyoli- 

tásra a napok óta várt nagyfontosságu 
Kinizsi -NAC nemzeti ligamérkőzés. A 
két csapat eddigi mérkőzései mindig él- 
vezetes és egyenlő felek küzdelmét ered- 

ményezték. Most, amikor a Kinizsi csa- 
pata már kitünő formában van és a nem- 
zeti ligában való küzdelmei utján a csa- 
pat meglehetős nagy rutinra tett szert, 
még nagyobb esélyekkel indul a NAC el- 
leni küzdelembe, mint ezideig. A Kinizsi 

csapatának ezenkivül nagy erénye a lel- 

nemzeti ligamétkőzésen 
kesedés, mely a csapatot mindenkor ki- 

segiti a legnehezebb helyzetekből is. Ez- 

zel szemben alkalmunk nyilik a NAC 

technikás együttesét a Banatul-pályán 

ma délután üdvözölhetni. A Rónai által 
dirigált NAC-csatársor egyike a legjobb 

romániai csatársornak és a Kinizsi vé- 
delmének a kitünő NAC csatársorral 

szemben nagy küzdelme lesz. A mérkő- 
zés délután 4 órakor kezdődik a Banatul- 

pályán, az aradi Burdan biráskodása 

mellett. 

A Nipensia a fővároshban, 
fontos mérkőzéseit, mig ma mélelőit az els 

TAC Aradon vivja meg 
ő fösztályu 

bajnokság küzdelmei kerülnek sorra 
A román kupa döntő mérkőzését, mint 

már jelentettük, a fővárosban ma ját- 

szák le a döntőbe jutott Ripensia és Uni- 
versitatea csapatai. A két csapat egy iz- 

ben már megvivta ezen döntő mérkőzé- 
sét, melyet a Ripensia reális körülmé- 

nyek között nyert meg. A központi fut- 

ballszövetség azonban a Timisoara (Te- 

mesvárra) kitüzött döntő mérkőzés ered- 
ményét megváltoztatta, a mérkőzés uj- 

rajátszását rendelte el a fővárosban. Er- 
re a mérkőzésre mindkét együttes felké- 
szült. A mérkőzés az ONEF-pályán ke- 

rül lebonyolitásra. Reméljük, hogy a 
mérkőzést vezető fővárosi biró, Xifan- 

do pártatlanul vezeti majd le a mérkő- 

zést, mert ez esetben a Ripensia győzel- 

me kétségen felül áll. 
AradonaTAC csapata nemzeti liga 

második osztálybeli mérkőzést játszik, 

remélhetőleg utoljára, mivel a TAC csa- 
pata az első osztály létszámemelése foly- 

tán bekerül a nemzeti ligába. Igy a ma 
Aradon lebonyolitásra kerülő mérkőzés 
az AAC együttesével csak annyiban fon- 

tos a TAC csapatára nézve, hogy a mér- 

kőzésből győztesként kerüljön ki. 
Timisoara (Temesvárott) megindul- 

nak a bajnoki mérkőzések, azt is hozzá- 
tehetjük mindjárt, hogy hiába, mert a 
jövő héten uj beosztás lesz. Uj résztve- 
vők lesznek a kerületi bajnokság első és 
második osztályában és amig ez a hely- 
zet nem tisztázódik, addig a csapatok 

hiába játszanak bajnoki mérkőzéseket, 

mert még minden megváltozhatik. A 

mai program egyébként a következő: 
Ilsa-pályán: Kadima-Fratelia dél- 
előtt tizenegy órakor, biró Krausz. Ra- 
pid-pályán: Rapid-Banatul, dél- 

előtt féltizenegy órakor, biró Bognár J. 

Electrica-pályán: Electrica- 

Unirea, délelőtt féltizenegy órakor, biró 

Petcu József. A másodosztályu bajnok- 
ság küzdelmei: Pátria -Progresul a 
Pátria-pályán, biró Antoniac, IOGT- 

Fortuna, Törekvés-pálya, biró Welter, 

Dacia-Vulturi, Dacia-pálya, 

Schacht, Hajduk-Juventus, Dacia- 

pálya, biró Márton, CER-Venus, CFR- 

pálya, biró Barth, Törekvés-SFAPT, 
Törekvés-pálya, biró Bognár K. 

Két román kupamérkőzés is lesz 

Ma délelőtt a Banatul-pályán ismétlik 
meg a már jelzett Politeck 1iea-RMTE 

román kupa-mérkőzést. A mérkőzés ér- 
dekesnek és mindvégig heves küzdelem- 
nek igérkezik. A TMTE is román kupa- 
mérkőzést játszik, ezuttal Déván, ahol a 

devai Corvin csapatával méri össze ere- 

jet. 
. 

Bolgár csapat 

a fővárosban 

Az elmult éjszaka a fővárosba érke- 
zett a ruszcsuki Lewsky bolgár fut- 

ballcsapat. Az együttes vezetője Mile- 
ginski Demeter, a sportegylet elnöke. A 

csapatot számos hive is elkisérte. A bol- 

gár csapat a fővárosban több mérkőzést 

fog játszani. 

A Ferencváros még sem jön IRRomániába 

Jelentette annak idején a Déli Hirlap, 
hogy a Ferencváros a közeljövőben Cluj 
(Kolozsvárott) vendégszerepel. A buda- 

pesti együttes értesitette a romániai 

meghivő egyesületeket, hogy egyelőre 
programtorlódás miatt nem jöhet Romá- 
niába. Végre megkapták tehát a ját- 

szási engedélyt, viszont most a budapesti 
együ tes nem jöhet. A vége tehát az,hogy 
egyhamar nem lehet részünk elsőrangu 
ma r profiegyesületek vendégszerep- 
lésé: vezni. 

Crisana ujabb tartozása miatt 

a FIFA átirt a román szövetséghez 

A FIFA bizottságának ujabb átirata fog- 

lalkoztatja a román futballszövetség vezető- 

ségét. Ezuttal francia csapatnak tartozik az 

oradeai Crisana ezer francia frankkal. A fi- 

zetés határideje október tizenkettő és ha a 

Crisana nem fizet ezen időpontig, ujból fel- 

Tiopszelvény - 20 ponttal 
zszzres 

A nemzeti bainokság 1934 évi 

őszi fordulójának első helye- 

zettje: ....................... 

A timisoarai (temesvári) kerületi 

bajnokság 1934 évi őszi fordu- 

lójának első helyezettje: ... 

............ 

Név és pontos cim: .......... 
................................. 

A tenniszbajnokság harmadik napja 

A nemzeti tenniszbajnokság harmadik 

napján a következő eredmények voltak: az 

első osztályu férfi egyesben Burger 7:5, 1:6, 

6:3 arányban verte Krupenskit, Segal 6:1, 

6:3 eredménnyel Tudorovskit, Wartemberg 

1:6, 6:3, 6:4 arányban Bogdant, Pusztai 6:0, 
6:3-ra győzött facher ellen, mig Gitta 6:3, 

6:4 erediménnyel Honigot győzte le. Az első 

biró 

IVOLI 
Ma és a következő napokon, 

az idény nagy slágere! 

lean Hariow es Clark Gabie 

Izta jérüit akarom) 
Anita Loos hires regénye után 

Jean Harlow a „Hold Your 
Mamné legujabb amerikai slá- 

gert énekli 

Ma, vasárnap d. e. 11 órakor 

matiné 
és hétfő d. u. 3 órakor 10 leles 
egységáron, tovabbá kedden 

rendes helyárakkal 

Mickey Moise és 
Silly Symaphonies 

osztályu férfipáros eredmény IIIy 

From-Jaszinszki, Bogdán 6:1, 2:6, 6:3. 

másodosztályu férfi egyesben: Baicoiant 

Stohr 6:3, 6:2, Cerbu-Polizu 6:3, 6:2, 

mon-Filderman 6:2, 6:4, Benedek-S 

decker 6:3, 6:3, Simon-Hegyi 7:5, 6:3. 

sodosztályu női egyes: Barabás-Rosin 6 

w. o., Ternovics-Beiner 6:4, w. o., Baatz 
Piso 6:1, 6:3. 

A nap meglepetése Burger győzelme ve 

aki Segallt 7:5, 6:2 arányban verte, mig. 

kab 6:3, 3:6, 6:4 eredménnyel esrzonel 

győzte le. 

Nemzeti ligamérkőzések 

Aradon a TAC-AAC mérkőzésen 

lebonyolitásra kerül az AMTE-Unirea. 

color nemzeti ligamérkőzés, még a Cri: 

Cluj (Kolozsvárott) mérkőzik a Romal 

együttesével. 

A cseh Bohemians Romániába jön 

A jóképességü cseh együttes, Bol 
mians, ujra Romániába érkezik. A csi 
együttes ugyanis külföldi turát bony 
le és október hónapban Romániában 
játszani fog. 

* Sasiné szücsmester, III., Str. Doja 

zsa-u.) 1. szám alatt nyitott szőrmeáru- 

tet és szücsmühelyt. 

MULÁABAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-betéteket, sér 
kötőket és más bandázst mérték utá 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC és Társ 
Timisoara 1il., Piata Traian (Kossuth-tér) 

Telefon 5-61 

* Francia nyelvleckék. Várnay Mag 

a Párisban végzett kitünő nyelvmeste, t 

nyári vakáció után most ismét megke 

müködését. Jutányos áron, elsőrangu m 

szerrel vállal francia nyelvleckéket, kony 

zációt, korrepetálást. III., Piata Asanest 

(uj szám), (Küttel József-tér). Várnay 

lomée de VAlliance Francaise de Paris. 

üralis 
Saját érdekében látogassa meg 
nagy kályha és takaréktűzhely 

raktárunkat. Konyhalelszerelési 

cikkekben, butor- és épület- 

vasalásokban a legolcsóbb 
árakon vásárolhat 

Onatja alándékot adu 
azoknak, ak 
1000 lelen fel 
vásárolna 



nagy japán kiviteli cég ajánlatot 

Romániának kompenzációs uton tör- 

rucserére. Románia arra az állás- 

a helyezkedett, hogy az ajánlatot 

dja, azonban egyrészt csakis olyan 

t enged be Japánból, amelyeket 

ön vagy egyáltalában nem, vagy 
sebb mennyiségben gyártanak, 

szt pedig Romániából csakis olyan 

ise é kat ad ki kompenzációs uton, ame- 
toniey nincsen kellő kivitel. Igy például 

oleum, a különböző petroleumter- 

s faáru nem vonható bele a csere- 

e. Hosszabb tárgyalás után a meg- 
odást olyképpen kötötték meg, hogy 
ánia alkoholt szállit J apánba, onnan 

g autó, autógumi, autóalkatrész, ke- 
ár, halkonzerv és különböző speciális 

NYILNAK ISMET AZ AMERIKAI 

ÉK. Washingtoni jelentés szerint az 

ai értéktőzsdék, amelyek egy idő óta 

eltek, hétfőn ujból megnyilnak. A 

ék a kormány felügyelete alatt fognak 

ni és egyuttal két hónapi haladékot 

, hogy az uj tőzsdetörvény által előirt 

leket teljesitsék. 

fegszünik több áruszállitási egyezmény. 

asuti vezérigazgatóság figyelmeztette a 

árállomásokat, hogy október elsején 

zszünik az áruszállitásra vonatkozó tari- 
imás egyezmény Németországgal, Csehszlo- 

iával, Magyarországgal, Jugoszláviával 

Ausztriával. 

a ngliában nem lesz bányászsztrájk. Lon- 

i jelentés szerint Angliában a napokban 

ányászok sztrájkjának réme fenyegetett. 

; nunkások és munkaadók között megin- 

ttérgyalások azonban eredményre vezet- 

I és igy a sztrájk elmarad. 
sesesee!eeeee 

Az amecikai özökség 
-A Déli Hírlap regénye - 

irta: KRASSÓI PAL 

távozott Schneider bányamérnök 
tokról, Szebenyey felkereste Bara- 

or arccal fogadta az ispán Sze- 
yeyt. Tudta már, hogy az erdő alatti 
réteg nem titok többé. Látta a bá- 

éztek a kártyáiba. 

Jöttem közölni önnel, - kezdte 

eskedve Barabás 

Majd a szénbányából. 
A szénbányából ? Miféle szénbányá- 

spán legalább a látszatot akarta 

nteni és azért tetette magát, 

lagyjuk ezt a kétszinü játékot, 
Elég volt. Ön gyalázatos mó- 

akarta kárositani a kenyéradó- 
i vakon megbizott önben. El akar- 
adatni az erdőt, de nem szólt 

1 Bánsánból szeszesitalokat szállitanak Japánha 
lonnan kompenzációs áruként autókat, keréknárokat 
s különleges janán cikkeket hoznak az orszánba 

öreg Komlós Zuárd alatt folytatta bünös 

japán kisipari kerül hozzánk. A 

megállapodás kereteinek létesitése után a 

tárgyalásokba belevontak több nagyobb 

szeszgyárat, igy városunkból a Kimmel- 

féle likőrgyárat. Megegyezés jött létre, 
hogy a Kimmel-gyár egyik állandó szálli- 

tója lesz Japánnak, ahová likőrt, konya- 

kot és szilvoriumot exportál. Az első 
szállitmány, amely nyolcezer üveg külön- 

böző szeszes italból áll, már a napokban 
indul utnak Trieszten és Port Saidon ke- 
resztül a japán Kobe kikötőbe. A jövő 
hét folyamán városunkba érkezik a ja- 
pán kiviteli cég főnöke, hogy az ideérke- 
ző japán árucikkek részére megszervez- 
ze az elárusitó üzletet. Ilyen üzletet még 
Bucurestiben és Cernautiban is létesi- 
tenek. 

Adóbonokkal lehet vámkülönbözetet fi- 

zetni. A pénzügyminiszterium utasitotta a 

pénzügyigazgatóságokat, hogy az 1932. év 

előttről származó vámkülönbözet fejében fo- 

gadják el az adóbonokat, tekintet nélkül az 

elvámolásra és a hátralékos összegre. 

A kompenzációs áruk elvámolása. A pénz- 

ügyminiszter utasitotta a vámhivatalokat, 

hogy a kompenzációs rendszer alapján beho- 

zott árukat csak akkor vámolják el, ha az 

importőr felmutatja a kompenzációs hivatal 

által láttamozott engedélyt. 

Megnyilt a magyar mezőgazdasági kiálli- 

tás. Budapesten tegnap nyilt meg Horthy 

kormányzó, Kállay földmivelésügyi mi- 

niszter és számos előkelőség jelenlétében a 

nemzeti munkahét keretében a magyar me- 

zőgazdasági kiállitás. Kilencezer gazda álli- 

tott ki gabonát, bort, virágot, gyümölcsöt és 

más mezőgazdasági terményt. A kiállitás- 

nak már az első napon is nagy sikere volt. 

arról, hogy az erdő felszine alatt milyen 
gazdag szénréteg van. Ön összejátszott 
azokkal, akik itt favásárlás ürügye 

alatt szén után kutattak. Vegye tudo- 
másul, hogy a véletlen felfedte előttem 

ezt a fondorlatos eljárást és tudom azt 

is, hogy önnek bőséges proviziót igértek, 
ha a vásárt létrehozza. 

Barabás akart valamit makogni, azon- 
ban Szebenyey nem hagyta szóhoz jutni. 

Folytatta szavait: 

- Vegye tudomásul, hogy az ön gaz- 

dálkodása és elszámolása sem tetszik 

nekem. Nincsen meg önben a bizalmam. 

ön évek óta szándékosan veszteséggel 
zárta le számadásait. Informálódtam a 

birtokról, annak jövedelmezőségéről és 

azt kell feltételeznem, hogy ön már az 

manipulációit. Vegye tudomásul, hogy 
utánajártam a dolgainak. Megtudtam 

azt is, hogy amig a birtok mindinkább 

jobban és jobban belemerült az adósság- 

ba, addig az ön bankbetétje egyre növe- 
kedett. Szóval csak a birtokos számára 
hozott a birtok veszteséget, de az ispán- 
nak nem. 

Végre aztán szóhoz tudott jutni az 
ispán, amikor itt Szebenyey rövid szü- 
netet tartott. 

- Ugy látom, hogy engem uraságod 
lopással gyanusit. Ezek után kijelentem 

önnek, hogy állásomat rendelkezésére 
bocsátom Komlós urnak. 

- Rendben van. Komlós urnak én va- 
gyok a teljhatalmu megbizottja. Tessék, 
itt van róla az irás, amelyet jelentésemre 

7. OLDAL 
m 

Románia kereskedelmi politikája. Holnap, 

hétfőn fontos értekezlet lesz a Nemzeti 

Bankban és ezen a megbeszélésen meghatá- 

rozzák azokat az irányvonalakat, amelyeket 

Románia kereskedelmi politikája a jövőben 

követni fog, valamint megbeszélik az uj de- 

vizarendszert is. 

A petroleumkivitelből származó devizák 

sorsa. Slavescu pénzügyminiszter teg- 

nap folytatta a petroleumtermelőkkel a 

megbeszélést, amelyen a petroleumtermékek 

exportjából származó devizák beszolgálta- 

tására és az uj kompenzációs rendszerre vo- 

natkozó intézkedéseket vitatták meg. Ugy 

döntöttek, hogy az export utján kapott devi- 

zákat teljes összegben beszolgáltatják a 

Nemzeti Banknak. 

A kettős birtokosok földjeinek megmüve- 

lése. A magyar-jugoszláv vegyes bizottság 

- mint Belgrádból jelentik - a kettős bir- 

tokokkal kapcsolatos határforgalomra vo- 

natkozólag megegyezést létesitett. A kettős 

birtokosok igazolványt kapnak, amelyek fel- 

jogositják őket, hogy átjárhatnak földjeik 

megnmivelésére. A termést bizonyos napokon 

szabadon vihetik át a másik országba. Az 

adót annak az országnak a pénzében kell fi- 

zetni, amelyiknek a területén a birtok fek- 

szik. Amennyiben lopás, vagy más büncse- 

lekmény fordulna elő, mindkét ország rend- 

őrsége és csendőrsége együttesen nyomoz. 
z, 

Novemberben 1 ka 

kamarai választások. A földmüvelésügyi mi- 

niszterium elhatározta, hogy a mezőgazda- 

sági kamarák választásait az egész ország- 

ban november hónapban tartják meg. A vá- 

lasztásra az előkészületeket legközelebb 

megkezdik. 

gi 
É 

üzlettelen a gabonapiac. A bánsági gabo- 

napiacon tartós változatlanság lett urrá. A 

kinálat ellenére is üzlettelen a piac, mert 

nem akad vevő. A temesi uj-buza 400 lei, a 

torontáli uj-buza 410-415 lei. Az ó-tengeri 

270 lei, az uj-tengeri októberi és novemberi 

szállitásra 160-165 lei. A zab ára 240 lei, a 

takarmányárpa 280-285 lei, a sörárpa 305 

lei. A lucerna teljesen üzlettelen és 31-32 

leit kérnek kilójáért, a lóheremag kilója 30 

lei. A tökmag kilója 4 lei, a muharmag 210 

-215 lei. A takarmányliszt zsák nélkül 230 

235 lei, a kismalmi liszt a 30/70-es kate- 

góriából zsákkal együtt 610 lei. 

....................ö...... 

éppen ma kaptam tőle. Közjegyzői ok- 

irat, amely felhatalmaz engem, hogy be- 

látásom szerint intézzem a birtok ügyeit 
is feljogosit arra is, hogy esetleges sze- 
mélyzeti változásokat is végrehajtsak 
ugyancsak belátásom szerint. 

- Igy is jó, - mondotta az ispán, - 

tessék nekem a felmondásra járó fizeté- 
semet kiadni, aztán azonnal megyek. Ké- 

rem, azonnal át is adom az irodát. Itt 

van a pénztárkulcs is. 

Szebenyey Iván a zsebébe tette az is- 
pán által az iróasztalra dobott kulcsot. 

- Semmiféle felmondási időt nem fi- 

zetek ki önnek. Olyan alkalmazottnak, 
mint ön, nem jár felmondás. És kérem, 
hogy a birtokot még ma hagyja el, mert 
azt beláthatja, hogy ezek után önnek 
itten nincsen többé helye. A számadásait 

évekre visszamenőleg szakértőkkel vizs- 
gáltatom meg és előre bejelenthetem ön- 

nek, hogy véleményem szerint esetleg - 

bár nem igérem - az ön elleni feljelen- 
tés csak Komlós ur nagylelküsége miatt 

fog elmaradni. 

Az ispán már nem birta többé fékezni 
indulatát. 

Olyan mozdulatot tett, mintha neki 

akarna rohanni Szebenyey Ivánnak. Ma- 
gasra emelte az öklét. 

- Ohó, - kiáltott fván, - ez nem 

elintézési mód. De figyelmeztetem, hogy 
mükedvelő boxoló vagyok és megjár- 
hatja velem, ha csak egy lépést is köze- 
lebb merészkedik. 

Barabás Károly lebocsátotta a karját. 

Valamit akart szólni, de ugyanakkor 

A Marmorosch-Biank kényszeregyezsége. 

A kényszeregyezség alatt álló Marmorosch- 

Blank bankház számos betétese a kereske- 

delmi birósághoz fordult és a kényszer- 

egyezség visszavonását kérte. A kérelem 

ügyében a törvényszék kedden dönt. 

Huzódik a gabonaprémiumok ügye. A ga- 

bonaexportőrök küldöttsége a gabona-pré- 

miumok ügyében tegnap megjelent Sla- 

vescu pénzügyminiszternél, aki megigérte, 

hogy ezt a kérdést a legsürgősebben ren- 

dezni fogják. 

Kielégitő lesz a kukoricatermés. Gazda- 

sági körök reménykedéssel tekintenek a ku- 

koricatermés elé, amely a jelenlegi helyze- 

tet tekintve kielégitőnek mutatkozik. A 

szakértők szerint mintegy 450.000 vagon 

kukoricára lehet számitani, amiből még 

százezer vagon jutna a kivitelre, mert a szá- 

mitások szerint a belföldi fogyasztás 
350.000 vagon tengerit tesz ki. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyama. Az első 

szám a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti: francia frank 6.60-6.90, svájci frank 

32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, olasz lira 

8.65-9.20, dollár 99-110, német márka 

38-40, holland forint 6769 cseh korona 

4-4.50, magyar pengő 24-26, schilling 

23-24, zloty 18.80-19.50, dinár 2.20-2.50. 

Angol font 495-510. 

Minden férfi 
őszi kalapját 
legjobban vásárolhatja a 

Costum Elegant 
ruhaüzletben 

IV., Piata Gen. Dragalina 13., az 
uj róm. kat. iskolával szemben. 

Gyári árak!: 

Vasárnap, szeptember 30 és hétfő, október 1. 

Apolló-mozi: Elraboltak egy gyermeket. 

Capitol-mozi: Elraboltak egy gyermeket. 

Concordia-mozi: Egy asszony nem felejt. 

Forum-mozi: Ketten az éjszakában. 

Tivoli-mozi: Ezt a férfit akarom. 
......................... 

figyelt, mert kivül közeledő léptek hal- 
latszottak. Terjék István, a bérlő jött 
több gazdasági munkással, Ezeket Sze- 
benyey rendelte oda. Azonnal a belépő 
Terjékhez fordult: 

- Terjék uram, az ispán ur távozik a 
birtokról, mert visszaakar vonulni a 

magánéletbe és a városban telepszik le. 
Az ispán ur azt a kivánságát fejezte ki, 
hogy még ma költözhessen el. Kivánsá- 
gának nem állhatok ellent és természe- 
tesen teljesitem azt. Terjék uram, önt 
kérem föl, hogy vállalja el az ispáni te- 
endőket. Legyen szives, intézkedjék, 
hogy embereink mindenben segitségére 
legyenek a hurcolkodásnál az ispán ur- 
nak. Segitsenek csomagolni, állitsanak 
ki elegendő szekeret, amely a holmit a 
vasuti állomásra viszi és vigyázzanak, 
nehogy a butort megrongálják, amikor 
azt kiviszik a szobákból. 

Szebenyey azután Barabáshoz for- 

dult: 

- Rendben van igy, ispán ur? 

Barabás azonban nem válaszolt, ha- 
nem mint a szélvész, ugy kiviharzott az 

irodából. 
(Folyt. köv. 

Olcsó tüzifát 
mindenneműt, - vagontételben és kicsiny- 

ben, valamint 

faszén, köszén, koksz és brikette 
legkulánsabban. házhoz szállit 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedé 

Timisoara III. Bul. CarolcHunyadi 

Telefon 10 



Rádió 
Hétfő, október 1. Bucuresti. Este 8.15: 

Lemezek. 9: Vonónégyes. 9.45: Stefanovici 

György énekel. 10.15: Pessione Marica hár- 

fázik. 11.15: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 
Torna, majd hanglemezek. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 1: Időjárás, majd vokálkvártett. 

1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: 

Előadás. 6.35: Tutsek Piroska énekel zongo- 

rakisérettel. 7.10: Német nyelvoktatás. 

7.45: Jazz-zene. 8.20: Felolvasás. 8.45: BEiró 

Sári zongorázik. 9.30: Gömbös Gyula mi- 
niszterelnöl rádióbeszéde. 10.10: Katona- 

zenekar. 10.50: Cigánymuzsika. 11: Hirek, 

időjárás, majd katonazenekar. 

eggeeseese sesasesessesgeek 

pcvóhkivdetések 

sállást keces 
Apolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy, hosszu bizo- 

nyitványokkal, vidékre is megy. Cim a ki- 

adóban. (1592) 

Fiatal irodakisasszony 

három nyelvben (román, magyar, német) 

teljesen perfekt, állást keres. Cim a kiadó- 

ban. (1331) 

ügyes manikürös 

házakhoz ajánlkozik. Cimeket „Manikür" 

jeligére a kiadóba kérek. (1660) 

flhalmazás 

Szobafestő és mázoló 

segédeket felvesz Bárdi Emil, Str. Gh. Lazar 

8. Kizárólag szakmunkások jelentkezzenek 

reggel fél 7, vagy déli 1 órakor. (1652) 

orvosok, gyógyszerészek, tanár, mér- 

nök, birák, tisztek, ügyvéd, jegyző, gyá- 
ros, nagyvállalkozó, magasabbrangu 

állami tisztviselő, kereskedő, önálló ipa- 

rosok és gazdálkodók házasságot kötné- 

nek 100 ezer leitől magasabb hozo- 

mánnyal. Bővebbet teljes diszkrécióval 
személyesen: Barbes ált. keresk. 

ügynökség és tudakozó iroda Timisoara 

I., Str. Elminescu (Zápolya-utca) 6. sz. 

Felhivásra házhoz is jövök. Telefon 

22-80. (141) 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitványokkal azonnalra felvétetik. 

Dr. Kovács öÖdönné, II., Str. 3 August 5. 

(1663) 

Malomszerelő, 

fiatal, ügyes, szakképzett egyén, ki perfek- 

tül beszél románul, azonnal felvétetik. 

Friedrich Testvérek r. t. Timisoara IV. 

(1665) 

Megbizható, 

ügyes mindenesleányt keresek október 1-re. 

Bulev. Reg. Ferdinand 6, II. em. 1. (1671) 

1934, OKTÓBE. 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

400. -, egész 800. - lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 

előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

mellett küldök. (1647) 

Keresek megvételre 

gazdasági gépeket és felszerelést (rosta, 

eke, kukoricamorzsolót stb.). Cimeket ár- 

ajánlattal együtt Splendid-szálló igazgató- 

ságához kérem beküldeni, Telefon 22-62. 

(1626) 

Elegáns uriszoba 
finom bőrgarniturával előnyös áron eladó 

Cam a kiadóban. (1635) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

sanmnitaria" 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Magbuza 

1201 bánkuti utántermésü elcserélendő, 

esetleg eladó, mig a készlet tart, valamint 8 

drb mangolica tenyész kan. Schlesinger De- 

zső és Márkus gazdaságában, Checia-Ro- 

mana via Carpinis. (1640) 

Antik szekreter 
és Biedermeyer garnitura kifogástalan álla- 

potban, jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(1635/a) 

Uktatás 
Román, francia nyelvre 

tanit garantált sikerrel fiatal, intelligens 
hölgy. Speciális módszer gyermzek részére. 
Erdeklődők forduljanak d. u. 3-5 között 
Bulv. I. Gh. Duca 8 sz. IILem. 1 ajtó. Tele- 
fon 14-15. (1597) 

. Piarista gimnáziumi 
tanuló mint állandó instruktor egy I. osztá- 
lyu tanulóhoz azonnalra felvétetik. Ajánla- 
tokat fizetési igényekkel sürgősen „Pia- 
rista" jeligére a kiadóba kérek. (1656) 

100 leit adok mindenkinek, 
aki nekem egy uj, havonta előre fizető, 11 
éven felüli tanitványt hoz. Francia órák, á 
50 lei. Kimmel B. az aix-marseillei egyetem 
doktora, Timisoara, Str. Doja 42. (1673) 

Fiatal szobaleány 

éves bizonyitványokkal, azonnalra felvéte- 

tik. II, Str. 3. August (volt Liget-ut) 9. 

Neptun-fürdő mellett, II. em. 2. 

Kis családi házat 
keresek, lehetőleg Timisoara (Temesváron) 

vagy villamos mellett. Cimeket „Készpénz 

fizetés" jeligére. (1662) 

Tanoncok 

felvétetnek. Rádió Rédei, IV., Bulev. Carol 
(Hunyadi-ut) 14. (1644) 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitványokkal azonnal felvétetik. Idb. 

Kozovics Sándor, III., Str. Wilhelm Mühle 

38. (1664) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 
egez 

Angol nyelvleckét 
ad született angol nő kezdőknek és haladók- 
nak. Cim a kiadóban. (1661) 

Fenyők, buxus, tuya 

és más diszbokrok jutányos áron eladók. 

III, Str. Prota Dragomir (Templom-utca) 

13. (1667) 

Vakás 

3 szobás 
modern lakás családi házban, ker 
IV. kerület elején, villamoshoz kö 

tányosan kiadó. Közelebbit Dr. 
nay Elemér ügyvédnél, Piata 1 

Bratianu, Papneveldei bérpalota, L 

(15 

A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások és egy 2 szo 

irodahelyiség az I. emeleten azon 
esetleg november 1-re kiadók. Bőveb 
a Temesvári Bank hazkezelőségénél. 

(7 
i 

2 szobás 

modern lakás kiadó. Str. Romulus Ha í 

utca) 78. i6 

Modern 4 szobás lakás 
ujonnan renoválva a Centrum Há: 
r.-t. épületében (volt Löffler A-palo 
november 1-re kiadó. Bővebbet a 
mesvári Bank és Kereskedeimi r.-t. 5 
kezelőségénél. (7 

Kiadó 

szoba-konyha, éléskamrás lakás, vizveze 

a lakásban, parkirozott udvarban, IV. 1 

Strada Vlahuta (Zrinyi-utca) 16. sz. 

16 
- 

Modern négyszobás 

villalakás, jutányosan november 1-re kia 

II., Str. Pestalozzi (Sörházfasor) 6. (16 

Modern 3 szobás 

lakást, lehetőleg családi házban, keres 

Cimeket „Allandó" jeligére a kiadóba kér 
" 
(18 

Diszkrét bejáratu 

butorozott szobát, III-ik, vagy IV-ik ke. 

elején, keresek. Cimeket „Jó pénz" jelig 
kiadóba kérek. (8 

1 szobás 

modern lakás pontosan fizető gyermekte 
házaspárnak kiadó. IV., Str. Sturza (C 

lag-u.) 58. 

Szuterén udvari 

lakás, 1 szoba, konyha, villany és fürdős 

Két utcai szoba 
mellékhelyiségekkel november 1-ére kiadó. 

III., Str. Decemvrie (Alkotmány-u.) 6. 

(1624) 

I. emeleti modern 
4 szobás lakás november 1-re kiadó. Papne- 
veldei-bérpalota, I., Str. Lonovici 2. (1632) 

dászovétel 

Ezt a sok szép ruhát 
csak a jó szabás adja meg! Tanuljon meg 
Ön is szabni a Romániai Szabászati Akadé- 
mián, Timisoara (Temesvár), Piata Unirii 
(Dómtér) 13. (2369) 

Gimnáziumi tanárnő, 

aki hét esztendeig müködött román állami 
gimnáziumban, elhelyezkedést keres. Ma- 
gánvizsgára előkészit, korrepetálást, román 
nyelv tanitást, esetleg irodai munkát is vál- 
lal. Megkereséseket „Perfekt román-ma- 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
Kiváló 

minőségben 

Lei GO0-tól 

Ha olcsón és jól 

akar vásárolni, keresse fel Forgács vas- 

kereskedését, Timisoara, IV., Str. J. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. Nagy raktár kály- 

hákban, tüzhelyekben, Zephirkály- 

hákban, konyhafelszerelési cikkekben és 

mindennemü más vasárukban. (2392) 

Eladó jutányos áron 

egy pár női fekete, bőrrel diszitett antilop 

cipő és egy pár gumitalpu barna női bagaria 
cipő. Cim a kiadóban. (1616) 

Lemezes fényképezőgép 

„Ihagee" Kamervwerk, alig használt állapot- 

ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 

utca) 13. Gáal. (1651) 

Állandó raktár 
zománcozott 
(és fekete tüz- 

/ helyekben 

KÁLMÁN DEZSŐ 
Speciális takaréktüzhelyüzem 

Timisoara 1V., Bulev. Caro! (Hunyadi-ut 40 sz. 

- i ge 

Modern epédlő 

teljesen komplett, eladó. Nelovankovics, II. 

ker. Str. Tigrului (Tigris-utca) 12. 

Tiszta butorozott 
szoba, magyar családnál, október 1-re, vagy 
azonnalra kiadó. II., Str. Cantacusino (Te. 
lekház-u.) 7. (1638) 

Kiadó a szobás 
modern lakás családi házban, kerttel. IV., 
Str Ioan Ghica (Arany János-u.) 5. (1639) 

Modern 
két szobás, fürdőszobás lakás, azonnal, vagy 
1.-re kiadó. IV., Str. Fröbel (Fröbel-u.) 33. 

(1641) 

3 és 4 szobás 
modern lakás, IV-ik kerületben, Str. Ion 
Ghica (Arany János-utcában), november 
1-re előnyösen kiadó. „Real"-iroda, Timi- 
soara I., Str. Lonovici 4/1 sz. (1646) 

Bulev. Reg. Ferdinand 

4. szám alatt 3 szobás modern lakás kiadó. 

(1658) 

GABY-kalapszalonban 
a legujabb filz, nyulszőr, velur modellek megérkeztek és nagyon elő- 

Átalakitások modellek után jutányosan készülnek nyös árban kaphatók. 

nezn 

Fabrici (Gyárváros), Str. 3 August (Andrássy-u.) 16. 

ba, uj házban, olcsón kiadó. III., Pi 
Crucii (Kereszt-tér) Z. (1 a 

BIZALMAS 
kényes, diszkrét ügyekben, ugymint Bucu m kg 
resti, bel- és kültöldön, legeredményesel 
ben és lelkiismeretességgel intormál, 
vetit és lebonyolit mérsékelt dijtételekk 
20 évi gyakorlattal, mint volt detekti 

csoportvezető 

BARBES 
általános kereskedelmi ügynökség 

és magántiudakozó iroda H 

Timisoara-Cetate (Belváros), StmEminesci 
Zzápolya-utca) 7. 

Belgiana üzletben található 8-10-ig, 1-4i 
és éstó 9g. Felnivásra házhoz ás jövöl 

Telelon 22-80 
Vidéki és kültöldi levelezések. 

bélyeget mellékelni kérem. 

előnyösen akarja t 
beszerezni, akkol éy 

bizalommal fordul 
jon a garanciamé , 
pes kipróbált cég. . 

hez. 

TI 
II 
cserépkályhanyári 

Fabricá (Gyárváros), Calea Dorobantil 
(Rékási-ut) 26. A házam előtt 7-es villam 
megálló! (Mivel üzletemet feloszlattam, 
adásaimat kizárólag ezen cimről eszk 
löm) e Átalakitásokat és javitásokat 

legelőnyösebben eszközlök. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén 
e 


